
Szerkesztőség és kiadóbhivatal: Timisoara, Piaja Si. Gkeorghe 
(Szenigyörgyté) 4. Telefonszám : Reggeltől este kilenc óráig 252, 

uezontri 10 vagy 2-42. Egyes szám ára: 4 lei, Bukarestben 5 lei, 

Maegyarországon 20 fillér, Ausztriában 20 caras, jugoszláviában 

2 dinár, Csekszlovákiában 1 Ők. Hirdetések diiszabás szeriat. 

ezet 
ülőgé 
ba 

Eljöra 
egészen biztosan eljön a temesvári 

szinház ünnepélyes megnyitására Duca 

volt külügyminiszter és jelenlegi bel- 

) ügyminiszter s egyben külügyminisz- 

AD ter helyettes. Illetve most nem, mert 

Ertal H szabadságon van és igy nem helyette- 

I sitheti a külügyminisztert. Sőt őt is 
helyettesitik. Ő most boldog szabadsá- 

gos miniszter, aki a tavaszi hideg eső- 

felhők és a zord politikai felhők elől 

Itália mosolygós kék ege alá mene- 

kült. Szabadságon vagyok és nem poli- 

tizálok, mondotta a Déli Hirlap 

munkatársának a pályaudvaron és 

látszott rajta, mennyire örül annak, 

hogy egy ideig nem kell politizálnia. 

mKijelentette, hogy nincs semmi mon- 

danivalója, de végül aztán mégis nyi- 
latkozott. Természetesen a kisebbségi 

kérdésről. Ez a nyilatkozat minden 
román politikus tarsolyáijában oett 

válag á 

takollekeió. Duca is magával hozta 

neszeszerjében. Ez a minta semmiben 
sem különbözik egyéb politikai minta- 

4 kollekciók darabjaitól. Látható rajta 
a komoly tanulmányozás akarata, egy 
plattforomnak nevezett ügyes szerkezet, 

mely eltakarja az áthidalási nehézsé- 

ni mej 

iv 

; ] hgula geket és egyben lehetőségeket is, plasz- 

dezeó tikusan kidomborodik rajta ezenkivül 

lis % egy számtalan helyen szabadalmazott 

maltodi nuyujtási masinéria, amely a legkézen- 

fekvőbb megoldásoknak is csaknem a 

végtelenségig való elnyujtását teszi 

it * lehetővé. Alig került vissza a csillogó 
1 szerszám a neszeszerbe, mikor a vonat 

már fütyült és továbbrobogott a sza- 

m badságos miniszterrel a határ felé. 

nul Nem hisszük, hogy az ügyes szerkezet 
mo ekszportcélokra is készült volna, ae 

ha kültöldön meglátják, bizonyára ott 
is csodálni fogják. A miniszternek a 

vonat indulása előit éppen csak annyi 

maleis ideje maradt még, hogy Temesvár pol- 

eltl? ; gármesterének is igéretet tegyen. Uté- 

í végre a kisebbségeknek nem lehet any- 

Ma nyi fórt adni, hogy csak nekik igérije- 
ma nek minduntalan. Igért tehát a polgár- 
o431 mesternek is. Azt igérte, hogy feltét- 

lenül résztvesz a temesvári szinház 

ünnepélyes megnyitásán. Azt hisszük, 

ez komoly igéret volt. Csaknem biz- 

ttosra vehetjük beváltását. Temesvár 
város polgármestere is, közönsége is. 

Hiszen nem a kisebbségi jogok telje- 

sitésérőil van szó. 

Divatosak! 
Tartósak! 
Olcsók! 
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Temesvár alatt is és tegnap délelőtt a város 

tierületém Ekét erős itöldlökés volt érezhet
ő 

A alkáanon több ház beonmnloti 

Temesvár, április 15. 

A táviró mostanában naponta hoz 
hirt a világ minden részéből földren- 

gésekről. Amerikában, Ázsiában, Afri- 
kában és Európában 
meg egymásután a föld. 

de még több helyen 

pusztulás és veszedelem, házak 
bolása, emberéletek pusztulása jár a 
nyomában a földrengésnek. Szomba- 

ton délelőtt Budapesten - mint onnan 
táviratozzák - a földrengéstani inté- 

zet szeizmográfja mintegy nyolcszaz 
: é i katasztrófá- van, mint az utazó kofferjában a min: kilóméternyi távolságban katasztrófá 

lis földrengést jelzett. 

A rengés annyira erős volt, hogy 

a szeizmográf irószerkezete, amely 

a földrengés irányát jelzi, széthul- 

lott. A földrengés déli irányból 

jött. 

Azt hiszik, hogy ez a földrengés össze- 

függésben áll azokkal a földrengések- 
kel, amelyek az utóbbi napokban Kis- 

ázsiában, valamint a Földközi tenger 

partvidékének több helyén voltak érez 
hetők. A földrengést ugyancsak dél- 

előtt a zágrábi és a belgrádi földren- 
gési intézetek is észlelték. Nincsen ki- 
zárva az sem, hogy a földrengés rövi- 
desen megismétlődik, mert az utóbbi 

időben észlelt földrengések mind meg- 

ismétlődők voltak. 

A földrengés különben szombaton 

délelőtt a Balkán félsziget számos he- 

lyén, valamint a Bánságban és Erdély- 

ben is érezhető volt. 

Valószinüle: ezek utórezgései 

voltak annak a nagy földrengés- 

nek, melynek főfészke a budapesti 

észlelés szerint Budapesttől nyolc- 

száz kilóméternyire volt. 

Temesvárott tegnap délelőtt tizen- 

egy órakor volt érezhető a földrengés 

a város egész területén. A földlökések 

érthető riadalmat keltettek a lakos- 
ság körében. A rengés déli irányból 

jöhetett, mert kevéssel tizenegy óra 

előtt Krajováról ugyancsak földren- 

gést jeleztek, ott azonban a lökések 

sokkal nagyobb erővel birtak. A te- 
mesvári főpostán tizenegy óra három 
perckor érezték az első földlökéseket, 
amelyek gyors egymásutánban meg- 

ismétlődtek. A telefonteremben a ké- 
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csak alig érezhető lökések riasztják 

imeg az embereket, 
í 

í 
! rom- 

folyosókra menekültek. Az 

és a nagy kapcsolótábla 

szinte félrebillent. A szolgálatot telje- 

sitő tisztviselőnők. közül többen elszé- 

dültek az ijedtségtől. A főpastán levő 

alsóteremben, ahol a telefon közvetlen 

kapcsolószerkezete van, szintén tisz- 

tán érezhetők voltak a földlökések. 

A belvárosi Lloyd-soron és a Bör- 

ze-utcában jóformán minden üz- 

letben, de még az emeleti lakások- 

ban is érezték a földrengést. 

Kecskeméti Sándor Börze-utcai üzle- 

tének kirakatában a tárgyak elmoz- 

dultak helyükről, sőt fel is borultak. 

A Lloyd-sori kávéházakban a csillá- 

rok inga módjára lengésbe mentek át. 

Az Electrica-üzletben egymás mellett 

felakasztott csillárok egymásnak ve- 

rődtek és kisérteties zenét szolgáltat- 

tak. A megyei prefektura épületében 

szintén tudomást vettek a földrengés- 

ről. Egyes szobákban az asztalok, szé- 

kek, de még a szekrények is megmoz- 

dultak. A szobákban tartózkodók a 

egymást 

követő két földlökés a Belvárosban 

volt legerősebben érezhető. 

Ezt a Lloyd-sor, az Erzsébet-utca, 

a Szerb-utca, a Dóm-tér és a fő- 

posta környékén konstatálták. A 

rengés a Józsefváros irányában 

már veszitett erejéből. 

A temesvári meteorológiai intézet 

földrengéstjelző készüléke a tegnapi 

földrengést nem jelezte, mert az állo- 

más vezetőjétől nyert értesülés szerint 

a készülék ezidő szerint nem mükö- 

dik. Defektus érte ezt a finom szerke- 

zetü készüléket, amely ilyformán a 

temesvári földrengés nagyságáról és 

irányáról hiteles képet nem adhatott. 

A meteorológiai állomás környékén a 

földrengést nem érezték. Egy temes- 

vári mérnök véleménye szerint, aki a 

földrengés tünetével szakszerüen fog- 

lalkozik, két feltevés fogadható el. 

Lehet, hogy a tegnapi bánsági 

földrengés csupán korlátolt terü- 
letre szoritkozott, amely ezen a vi- 

déken körülbelül minden tizenöt 

évben szokott jelentkezni, 

de nincsen kizárva az sem, hogy a 

Temesvárott és más messzibb vidéken 

is jelentkezett földrengés a Földközi- 

tenger medencéjéből kiinduló földlö- 

Az éóriási választékban raktáron levő 

és gummikabátok 

Előfizetési árak: Temesvároti és vidéken házhoz kézbeséye 
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férfi-, fiu- és gyermek-ruhák, Trenchcoat, angol felöltők 

z- Aagy kereslete való tekintettel az olasó husvéti vásár meghasszatuitva va aiim mer 

kések rezgéseire vezethető vissza. A 

Józsefvárosban már tegnap reggel há- 

rom óra körül volt egy sokkal gyen- 

gébb földlökés érezhető. 

Aradon - mint tudósitónk telefonon 

jelenti - szintén érezhető volt a föld- 

rengés. Az erőssége azonban sokkal 

csekélyebb volt, mint Temesvárott, 

ami ugyancsak amellett bizonyit, hogy 

a földrengés déli irányból jött. 

Leginkább észrevehető volt a föld- 

rengés az egyik csillárüzletben, 

ahol a menyezetre akasztott lám- 

pák egymásután megmozdultak és 

perceken keresztül lengedeztek. 

Számos házban a földrengés pillana- 
tában megállottak az ingaórák. A leg- 

több aradi ember azonban nem is vett 

tudomást a földrengésről, amely 
olyan gyenge volt, hogy alig lehetett 

érezni. Nyugodtan végezték a dolgu- 

kat és csak később másoktól értesül- 
tek róla, hogy földrengés volt. 

A Bánságban számos helyen érezték 

a földrengést. Igy Vingán észrevették, 

hogy a kettős tornyu uj templom tor- 
nyain a keresztek gyengén megmoz- 

dultak. Néhány házban a falakon el- 

tolódtak a képek. Érezték a földren- 
gést Lugoson és Orsován is, mindkét 
városban nagy ijedelmet keltett a 

föld megrezzenése. Szörénymegye több 

községéből is érkezett telefonjelentés 

arról, hogy ott is érzehető volt a föld- 
rengés. Ezen a vidéken, ahol még s0- 

hasem volt nagyobb földrengés, az 
emberek csudálkozva tárgyalták a 

ritka jelenséget. 

Ujabb budapesti távirat szerint a 

földrengéstani intézetben jelzett föld- 

rengést Szegeden, Szabadkán, Ujvidé- 

ken és Zomborban is érezték. 

Szegeden megállottak az órák és a 

képek megmozdultak a falon. A 

rengésből arra kévetkeztetnek, 

hogy a katasztrófa olyan nagy, ami- 

lyen emberemlékezet óta nem for- 

dult elő. 

Szófiából táviratozzák, hogy délelőtt 

tiz óra után Szófiában és környékén 

erős földrengés volt. A földrengés 

központja Szófiától kétszáz kilóméter- 

nyi távolságban Csirpana faluban 

volt, ahol sok ház összedőlt. A romok 

számos embert maguk alá temettek. 

Kincs 
ruhatelepe 



Szomoru förténet 
hatvancezer lei bánatpénzről, mely igazi 
Dánaitpénz, mert tulajdonosa három év óta 

nem fudja visszakapni] 

Temesvár, április 15. 

Hogy milyen pompás dolog és sok 

kellemetlenséggel járó dolog az állam- 

vasutak részére szállitani, azt mutatja 

a karánsebesi Cossa János esete. 

1 

i 

Három esztendő előtt a temesvári 
János Temesvárra. 

. z .... 

viselőtől, akit erre a szivességre külön 
felkért. A levél szövege ez volt: 

Jöhet már, mert Temesvár is 
megkapta Bukarest értesitését, hogy a 
bánatpénz kifizethető. 

jön Temesvárra, Most már aztán szinte repült Cossa 
De megint hiába 

jött. Kiderült ugyanis, hogy a kifize- 
tés eszközléséhez szükséges az is, hogy 

kerületi vasutigazgatóság pályázatot ! 

irt ki nagyobb mennyiségü vasuti 
talpfa szállitására. A pályázatban 
résztvett Cossa János karánsebesi vál- 

lalkozó is. És mert a pályázati hirdet- 

mény megállapitotta, hogy csak azo- 

kat a pályázatokat veszik figyelembe, 

amelyek benyuijtói hatvanezer lei bá- 

natpénzt tettek le, hát Cossa János en- 
nek a feltételnek is eleget tett. 

Mivel azonban nem volt annyi 

készpénze, a bankba ment, ahol ki- 

adós kamatra felvette a hatvan 

darab ezrest. 

Ezt aztán szabályszerüen ez 

ennek megtörténtét rávezessék a letéti 
nyugtára, amelyet annak idejn Cossa 

a pályázati ajánlathoz mellékelt. 

is 

egyik feltétel volt - Temesvárott be- 
fizette a józsefvárosi állomás pénztá- 
rába, amiről szabályszerü nyugtát is i 
kapott. Egy másik feltétele a pályá- 
zati hirdetménynek az volt, hogy a bá- 
natpénz lefizetését igazoló nyugtát az 
ajánlathoz kellett csatolni. Cossa Já- 
nos ezt is megtette. Törekvését siker 
koronázta, mert megkapta a szállitást. 

Boldogan szállitotta le a kikötött 
időben a megrendelt talpfát. Nem kel- 
lett hozzá nagy utánjárás és megkapta 
a talpfák árát is. Erre aztán kérte, 
hogy a bánatpénznek letett hatvanezer 
leiét is fizessék vissza. 

Ez már nem megy olyan 

könnyen, mondották neki 

mert a bánatpénzt átutaltuk a buka- 

resti vezérigazgatósághoz és most 

onnan kell kérni a kiutalást. 

Előszedték az összes iratokat, de a 
nyugta nem került elő. Egyszerüen 
szesazoaoomaaszosnasansssazmamzam ssusesokzassukaaa 

Festmények és paloták 
érdeklik csalk Duca belügyminiszteri 

Neki ez a bánatpénz igazán bánatpénz, 

hogy az legalább is másik hatvanezer 

.
 

elveszett. Megint hazaküldték Cos- 
sa Jánost, hogy majd akkor jöjjön, 

ha a nyugta előkerült. 

Azóta Cossa majdnem hetenkint be- 
de a letéti nyugtát 

csak nem találták meg. Cossa pedig a 
különböző ide-odautazásra elköltött 
már majdnem tizezer leit, azonkivül 
három esztendő óta fizeti a banknak a 
hatvanezer lei után a magas kamatot. 

.
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mert annyi bánatot okozott már neki, 

leiel ér föl. 
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külföldi utján ! 
mányra jövetelünk óta állandóan dol- Bukarest, április 15. 

Duca belügyminiszter külföldi ut- 
ja előtt valósággal ostromnak volt 

kitéve a fővárosi sajtó munkatársai 

Meg is csinálták mindjárt a felter- ' 

jesztést Bukarestbe. Cossa azonban 
hiába várt a pénzre, mire ismét bejött 

Karánsebesről Temesvárra és megsür- 

gette a pénz kifizetését. Többször is 

eljárt ebben az ügyben, de hiába. Vég- 

re aztán gondolta magában, hogy meg- 

reszkirozza azt a kétezer leit, amibe a 
bukaresti ut kerül és a vezérigazgató- 
ságnál reklamálja meg a letétjét. Ott ame 

szükségesnek tartottam visszatérni. Az is megkapta az igéretet, hogy azonnal 
intézkednek. Megnyugodva hazautazott 

solta, hogy egy magyar segédlelkészt és egy hét mulva ujra bejött Temes- 
várra abban a hiszemben, hogy a ve- 
zérigazgatóság intézkedése már meg- 
érkezett. Ismét csalódott és busan uta- 

részéről. A Lupta tudósitója megálla- 
pitotta, hogy Duca elutazása előtt egy 
óraval S"tirbey Barbu herceggal 
tárgyalt, majd visszatért a belügymi- 
niszteriumba. Itt már várták az uj- 
ságirók, akiknek kérdéseire Duca mo- 
solyogva igy válaszolt: 

- Nem is tudtam, hogy én Titules- 
cuhoz megyek. Azt sem tudtam, hogy 
a kölcsön megkötése végett utazom 
külföldre. Hát önök ujságirók nekem 
már tizenöt napi szabadságot sem ad- 

nak? Hiszen jól tudják, hogy kor- 

noo amtaatkeateoz a asao z ata esal zátas al szár sta s éleansazosnaonamosazzamoaamoa 

A nép világi vezérei 
foglalkozzanak a politilkávalés hagyjálk 
meg a papoi vallási dolgok mellett 

Temesvár, április 15. 

Az egyik hét előtt lezajlott józsef- 
városi katolikus hitközségi közgyülés- 
nek volt egy momentuma, amelyre 

egyik hitközségi tag ugyanis kifogá- 

a parochiáról elhelyeztek és megálla- 
pitotta, hogy jelenleg ott csupa német 

lelkész van. Követelte, a hitközség te- 
zott haza Karánsebesre. Otthon azon- 

hogy a Józsefváros ismét kapjon egy 
magyar segédlelkészt. Ebben az ügy- 
ben felkerestem a józsefvárosi plébá- 
nost, a hivei előtt nemzetiségi különb- 

ban kissé megenyhült, mert 
várta a bukaresti vezérigazgatóság 
levele, amelyben értesitették, hogy 
pénzét felveheti a Temesvár-józsef- 
városi állomás főpénztáránál. 

Pár nap mulva ujra bejött Temesvár- 
ra és a vasuti pénztárnál vigan mu- 
tatta fel a bukaresti értesitést. Erre 
végigkutatták a vasuti iktatót és a kü- 
lönböző aktakötegeket és kijelentették: 
- Sajnos még most se fizethetjük 

ki a pénzt, mert nem elég az, hogy ön 
megkapja ezt az értesitést, nekünk is 
kell értesités, hogy a pénzt csakugyan 

gyen lépéseket a püspöki aulában, 

ség nélkül nagy becsben álló Mesz- 
ger Márton dr. esperest és nyilatko- 

zatot kértem tőle. Nem szivesen tette, 
mert - mint mondotta - ez már nem 
annyira egyházi ügy. hanem inkább 

politikai és a politikától fávol szeret 
maradni. végre Azonban unszolásra 
mégis megmondta a véleményét ebben 

kifizethetjük. Ezt az értesitést azon- 
ban nem kaptuk meg. 

Cossa János ismét csak busan visz- 
szautazott Karánsebesre. Várt vagy 
egy hétig, amikor aztán levelet ka- 
pott az egyik temesvári vasuti tiszt- 

Épületvasak: 
Faconvasak 

állandóan 50 vagon Timisoarán 
raktáron 872 

Ing. A. Jakobi ét Comp. 
Telefon: 6-92. 
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a kérdésben. 

- A katolikus vallás nem nézi azt. 
heogy papjai milyen származásuak, ha- 
nem csak arra tekint, hogy azok va- 

! 
i 

származását, de azért mindig egyfor- ! 

goztam és egy percig sem pihentem. 
Azt hiszem tehát, hogy megérdem- 
lem a pihenést. Nem megyek Genfbe, 
nem megyek San-Remóba és nem me- 
gyek Titulescuhoz. Látni akarom Flo- 
rencet, Rafeal portréit, a Pitti-palotát, 
elmegyek Ravennába, hogy Szent 
Apollót lássam. 
Az ujságirók felbátorodva Duca jó- 

kedvén, megkérdezték még azt, hogy 
mi lesz a gyulafehérvári gyüléssel, 
Duca erre már komolyan válaszolt. 
- A minisztertanácson egyetlen szó 

sem volt a gyulafehérvári gyülésről. 
Megadtuk azonban az engedélyt a szo- 
cialistáknak, hogy megünnepelhessék 
május elsejét utcai tüntetés nélkül. 

lóban jó papok legyenek és ne tegye- 
nek hiveik között különbséget azok 
anyanyelve szerint. 

A pap nem tehet különbséget ro- 
mán, magyar, német, bolgár vagy 
más nyelvü hivei között. Egyfor- 
mán kell mindnyájának lelki 
ügyeivel törődnie és pedig mind- 
egyiknek az anyanyelvén kell pré- 
dikálnia 

és az anyanyelvén megadni neki azt a 
Vigaszt, melyet a vallás előir. 

Metzger Márton dr. azután elmond- 
ta, hogy sohasem tagadta meg sváb ! 

mán a szivén viselte valamennyi hivé- 
nek ügyét. Apponyi Albert gróf- 
nak, amikor az magyarországi kultusz- 
miniszter volt, kijelentette, szükséges. 
nek tartja, hogy minden gyermek az 
anyanyelvén nyerjen oktatást és ez- 
ért a svábok részére megfelelő iskolá-- 
kat kell felállitani, Apponyi azonban 
erre azt válaszolta, hogy a bánsági 
sváb vezérek őt egészen másképpen in- 
formálták. Ugyancsak tudja azt is, 

arcát, ha őszülő haját 
kel eredeti szinüvé 
kopik le! - 
Főlerakat: CSÁSZÁR-patika, 
Gea-Krayer, Belváros, 

„Amerikai hajfesték- 
változtatija. Mera piszkit! Nem 

ra utasitással 60 lei. Mindenütt kapható. 
T.-Mures, Timisoarán 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

Telefon 13-38. 

B. LECHNER ut 
irt 

Elsőrendü külföldi 

Szabott árak! 

Férfiszövetelkk 
és szabókellékek a legolcsóbban és a legnagyobb választékban kaphatók a Bánság legrégibb szaküzletében 

6dai RABONG é SCHNEIDER 
Temesvár-Belváros, Szent Cyörgy-tér, Püspökpalota 

gyártmányok közvetlen importja! 
Tekintse meg tavaszi ujdonságainkat vételkényszer nélkül! 

Alapitva 1847. 

Szolid kiszolgálás! 

hogy Tisza István gróf miniszterel- 
nöksége idején közel állott a megvaló- 
sitáshoz az a terv, hogy Temesvárott 
felállitsanak egy német tannyelvü fő- 
gimnáziumot, azonban nem akadt sen- 
ki, aki ezt illetékes helyen kellően 
szorgalmazta volna. Mindezeket 
mondotta - csak azért hozta fel, hogy 
rámutasson, ezekkel a politika körébe 

- 

vágó dolgokkal a nép világi vezérei- 
nek kell inkább törődni, nem pedig a 
papnak. Nyilatkozatát igy fejezte be: 
- Hiveink hagyják meg a papot a 

vallási dolgok mellett, de ne hurcolják 
ki a politika porondjára. A pap első- 
sorban egyházi dolgokkal törődjék és 
szolgálja hiveit azok anyanyelvén. 
Nem tartom helyesnek, hogy a pa- 
pok politizáljanak és részemről 

üdvösnek látom a pápa rendeletét, 
amellyel az egyes országokban 
megtiltja a katolikus papoknak, 
hogy aktiv részt vegyenek a poli- 

tikai életben. 

Szálljon le a pap a hordóról, amelyről 
a piactéren kortesbeszédeket szoktak 
tartani és lépjen fel emelkedett sziv- 
vel a szószékre, amelyről Isten igéjét 

hirdesse. Ne vigyük be a templomba 
a politikát, sem az országosat, sem a 
városit, sem pedig a nemzetiségit. 

k. e. 

mérték után 

E
 

elsőrangu kül- 

földi anyagból 

Lebovits 
kir. udv. szállitónál, 

Lloyd-sor 85 

E E
c
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30 évi fennállás 
46 fiók - 

Bizalommal 
vásárolhat 

Haas Lipót 
legnagyobb 

LINOLEUIM 
és szőnyeg különle- 
gességi áruházában 
Timisoara, 1. Eleydsor 

Szőnyeg 
jó minőségü fut k mé- 

tere..................... 
ebedlőszőnyegek, 
Smyrna minőség.. 85- 
Karamani ottománta- 
karók - 
Karamani asztalteritők 5- 

- 

Gummiköpenyek 
legujabb facon, leg- 
jobb angol gummi- 

apjuból, legfino- 
Bbb kivitelben.. 2250.- 

Fiókok: Cluj, Oradea 

.
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iz kilóméternél 

Kedvezményes vasuti jegyek a 

anulóitjuság részére. Bukarestből je- 

entik: Az államvasutak vezéri
gazga- 

ösága legujabb rendeletével megen- 

di, hogy a tanulóifjuságnak kedvez
- 

nényes vasuti bérletjegyeket adja- 

ak ki. A bérletek tiz kilóméternyi 

volságra a második osztályon 
száz- 

egyven, a harmadik osztályon ha- 

onkint kilencven leibe kerülnek.
 A 

nagyobb távolságra 

é tányosan emelkedik a bérleti jegyek 
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ágok nyernek felhatalmazást a bér- 

tiegyek kiadására. 

úLeégett malom. Tituból távira
toz- 

. A Bukarest közelében levő T
itu 

ároskában tegnap leégett a Special- 

nalom. A mentési munkálatok 
csupán 

rra szoritkozhattak, hogy a malom 

tözelében levő épületeket megment- 

ék. A kár husz millió lei, amelyből 

iztosítás révén mindössze 
öt millió 

érül meg. A tüzet rövidzárlat 
okozta. 

Alkalmi ajándék 
óra, ékszer és ezüst 

disztárgyakban 

a leg- 
szolidabban beszerezhetők. 

őra és ékszerjavitómühely. = 

ALEX. KLEIN 
órás és ékszerész, 

Belváros, a Palace-kávéhaz mellett. 

nogy az erzsébetvárosi római katoli- 

közgyülését a hitközség tulajdonát ké- 

ező Novotny-féle teremben. A köz- 

ryülés tárgysorozata a következő: el- 

nöki megnyitó, a jegyzőkönyv hitele- 

kijelölése, mult évi beszámoló 

s zárszámadás, a folyó évi költségve- i 

és megállapitása, az uj szervezeti sza- 

lyok és esetleges inditványok tár- 

gyalása. Csak olyan inditványok vehe- 

tők figyelembe, melyeket legalább 

nyolc nappal a közgyülés előtt irás- 

ban terjesztenek be a plébániahivatal- 

hoz. A közgyülésre minden hitközségi 

tag hivatalos, azonban szavazati joga 

bsak annak van, aki a mult évi hitköz- 
ségi adóját megfizette. 

; r . 
AZ UJ LAKBÉRLETI TÖRVÉNY harmincegy éves lakatos a Háromtetü 

magyarázata külön füzetben min- 

n kapható. 

Londonból jelentik: A perzsa sah a 
trónt tiz éves fiának adta át. A sah 

nagy hadsereget szervezett és Kur- 

disztánba indult, ahol irtó hadjáratot 

inditott az ottani lázadók ellen. Meg- 

állapitották, hogy a kurdisztáni láza- 
dást bolsevikiek szitották. 

Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 
sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 
Azonkivül 50 leies menü következő ét- 
appal: vasárnap: husleves, töltött pa- 

rika, rántott csirke és bárány forrá- 

ott salátáva, rizs felfujt 

étfőn: borsó piré leves, töltött ká- 

oszta, sertés karaj burgonyával és 

dei uborkával, palacsinta izzel. Ked- 

en: gombaleves, salátafőzelék tükör- 

tojással, natur vajas szelet, berliner 

diós tészta. 

Elitélt morfiumcsempész. Buda- 

pestről jelentik: A Népszövetség mel- 

lett müködő 

értesitést kapott, hogy a shanghai 

vámhivatalban lefoglaltak nyolcvanöt 

kiló morfiumot, amely a Budapesti 

Porcellán és Üvegkereskedelmi rész- 

vénytársaságnak volt cimezve és tar- 

talmául porcellánáru volt feltüntetve. 

A jelentést megküldték a magyar kor- 

mánynak, aminek következtében az 

ügy a detektivekhez került, akik el- 

fogták Don Alfonzo Rissaks lett 
állampolgárt és Róna Mihály ma- 

gántisztviselőt. Rónát időközben 

ideiglenesen szabadlábra helyezték, 

amit arra használt fel, hogy meg- 

szökjön. Tegnap egyedül Rissaks ál- 

lott a törvényszék előtt. Rissaks a 

morfiumcsempészést beismerte, amiért 

a biróság három hónapi fogházra és 
ezer aranykorona birságra itélte. 

Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 

a. Az egyes kerületi vasutigazgató- ihatatlannak találják a helyzetet 

-- Mitközségi közgyülés. Megirtuk, 

cus hitközség április 29-én délelőtt ti- amit akar. Nem fogadja el senkinek a 
tenegy órakor tartja meg rendes évi 

Utó hadjárat a lázadók ellen. 

satóval. 

ópiumbizottság nemrég 

Temesvár, április 15. 

A férfiak már régen hirdetik, hogy 

nem óhajtanak megnősülni, elsősor. 

ban természetesen azért, mivel kitü- 

nően érzik magukat szabad, lüggetlen 

életükben. Nem hiányzik a család. 

Másodsorban pedig anyagilag megold- 

Eddig nagy bajt jelentett, hogy a 

férfiak nem nősülöke jelszavaj mögó 

.
.
.
 

akar. 

vonultak, mert bizony a szegény leá- 

nyok szerettek volna minél hamarabb 

és minél jobban férjhez menni. Már 

pedig minden baj ott kezdődik, ha az 

egyik nem akarja azt. amit a másik 

Most azonban kezd változni a 

helyzet. A legujabb leánygeneráció, 

a függetlenségre, munkáva és kenyér- 

keresésre beállitott fiatal 

leány, gunyos határozottsággal jelenti 

hi, hogy eszeágában sincs férjhez men- 

ni. Meg is indokolja, hogy miért. Ő is 

jól él. Megszerzi munkájával, ami ru- 

hára, cipőre, kalapra, selyemre, csip- 

kékre kell. Munkája révén függetle- 

nitette magát a szülői fenhatóság alól, 

modern 

Minden igazság, hatalom szeszély és 

jog azé, akié a pénz. A fiatal leánynak 

ivan pénze, tehát azt teszi a pénzéért, 

.
.
 
.
 

oj
eo
la
ls
lo
la
la
lo
lo
la
la
le
la
la
la
la
la
 

beleszólását, tanácsát egyéni életébe. 

Jön-megy, szórakozik; nem számol, 

nem felel önmagáról senkinek. Szóval 

éli a maga legényéletét, a független- 

séget nagyon hamar megszokja 

nem szivesen mond le róla. 

- Tudod, - jelentette ki modern 

leányismerősöm - engem nem lehet 

dirigálni. Én nem alkalmazkodom. Ta- 

és 

A független 

lán, ha nagyon szerelmes lennék vala- 

kibe, egyidejig, néhány hétig, vagy 

nóhány hónapig alkalmazkodnám hoz. 

sasi 

- Verekedés SárkányaAntal 

korcsmában ismeretlen egyénekkel 
összeverekedett. A száján, arcán és; 
lábán sérüléseket szenvedett. A men- 
tők első segélyben vészesitették és a 
lakására szállitották. 

LAKÓK ÉS HÁZIURAK ÉRDEKE, 
hogy az uj lakástörvényt jó! megis- 

merjék. Ezt szolgálja az a füzet, mely 

a lakástörvényt és magyarázatát tar- 

talmazza és mindenütt kapható. 

- Halálos kazánrobbanas egy gyaár- 

ban. Poprádról jelentik: A poprádi 

l 
erszesesesmse 

1 
i 

i 
í 

Hamburger-féle papirgyárban haláics 

kimenetelü szerencsétlenség történt A 
gyárat egyszerre hatalmas robbanás 

reszkettette meg és rövidesen megalia- 
pitották, hogy a gépházban kazánrobba- 

nás történt. Mikulás Mátyás gé- 

pész szörnyethalt, mig egy napszámos 

sulyos égési sebeket szenvedett: 

* Dentist F. Bömchis fegmüterme kinlódás után meghalt. 

Timiscara I, Szt. György-tér 4, I. em. / 

esEmessamamamnon 
KereskedőkBankjaR.-T. 
Timisoara, Strada Bursei 
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zvénytőke: 10,000.000- Lei 
Foglalkozik a bankszakmába vágó mindennemiü 

ügyletekkel u. m.: 

Leszámitolások Inkasszók Kölcsönök 
Folyószáralák Lombardüzletek 

Elfogad betéteket 
a kövelkező feltételek mellett : 

15 napi felmondással 110/0 

3, , 
elefeleeleleleleleeleelale 

ozö 

nő 
zája, de ha tovább tartana, akkor meg- 

bolondulnék. Főképpen, amikor látom 

rokonaim és ismerőseim házaséletét, 

abkol mindig mindent a férfi kedvére 

kell tenni, ahol beleszól a féri abba 

is, hogy az asszony puderezze-e az ar- 

cát, fesse-e az ajkát, vagy nem, sőt 

még arra is engedélyt kell a féritől 

kérni, hogy szabad-e levágatni a ha- 

ját, vagy sem? Köszönöm, nem kérek 

belőle. És amellett dolgozzam tovabb? 

Keressek én is kenyeret? Még, ha va- 

lami nagyon gazdag ember lenne.. 

De azt hiszem, hogy nagyon kevés na- 

gyon gazdag ember van. Talán nincs 

is. És ezért eszem ágába sem jut féri- 

hez menni. Nagyon jó van minden 

ugy, ahogy van. Nem kell a házasság, 

nem kell gyerek, nem kell kiskoruság. 

Egyéni életet élek. 

És most azt kérdezem, hogy jól 

van-e ez igy? í 

A férfiak kezdték és a nők folytat- 

ták. Igy folytatták! Hiszen nem aggó- 

dom tulságosan azon, hogy a legmo- 

dernebb leány, szigoru következetes- 

séggel csakugyan végre is hajtja majd 

a tervét. Nem hiszem, hogyha eljön az 

ideje és az illetője, akkor is szikla- 

szilárdon kitartson a „nem megyek 

férjhez" jelszó mellett. Ha azonban 

már erről van szó, akkor aggódom 

azon, hogy milyen házaséletbeli egyes- 

ség, békesség és harmónia lesz a ke- 

máényre edzett pénztkereső nő 

otthonában teljhatalmu uralmat igény- 

lő férfi között. Minden belátás, minden 

meggyőződés meddő próbálkozás. Az 

és az 

I élet rombolta le a régi erkölcsöket, a 

régi világnézetet s talán majd épit a 

ijövendő élet elfogadhatót, tartósat és 

(P. E,) 

sszamems aaanaennat 

maradandót is. 

- Házasság. Bugél Médi, Bugél 

Jenő hirlapiró, ny. kir. tanfelügyelő és 

neje szül. derzsenyei és zsemberi Sem- 

bery Margit leánya és Stoica Szil- 

viusz, Stoica Kornél 

rendőrprefektus, kormánybiztos 

házasságot kötöttek. 

fia, 

- Kis leány borzalmas tüzhalála. 

Pozsonyból jelentik: Igrám községben 

borzalmas módon pusztult el egy négy 

éves leányka. Gálik Vince vasutas 
Pozsonyba ment, felesége pedig Nagy- 

szombatban lakó szüleihez utazott és 
négy éves gyermeküket magukra 
hagyták. A leány a tüzhelyen maradt, 

parázzsal kezdett játszani és azt a 

töldre szórta. A gyermek ruhája tüzet 
fogott, csakhamar füst szivárgott ki 

a lakásból, de mire a szomszédok be- 
törték az ajtót és behatoltak, a leány 

volt temesvári 

.
.
 

már eulyos égési sebeket szenvedett. A 

megmenteni 

A gondatlan 

szülők ellen megindult az eljárás. 
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Telefon 4-55 
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Müller 

Megirtuk, hogy a kolozsvári hadbiró- 

Kálmán hazasérkezett. 

ság szabadlábra helyezte Müller 

Kálmánt, az országos szaktanács el- 

nökét. Müller Kálmán tegnap este ér- 

kezett meg háromheti fogsága után 
Temesvárra. A pályaudvaron várta a 

családja és a munkások tekintélyes 

tömege, akik örömmel üdvözölték. 

Müller azután a családjával kocsin a 

lakására ment. ; 

Tavaszi ujdonságok nagy választék- 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 

lák cégnél. Főüzlet: Gyárváros An- 

drássy-ut. Fióküzlet: Belváros Merey- 

utca. Cégtulajdonos: Dénes Vilmos 

Müűsoros estély. A Glória Dalegy- 

let nőikara e hó 28-án a Novotny he- 

lyiségeiben müűsoros estélyt rendez, 

melynek keretében a vegyeskaron ki- 

vül a legjobb szólisták is szerepelnek. 

Az ének számokon kivül több csoport- 

tánc kerül bemutatásra. 
sszs. 

ösomadulaniiük; esrzesm 
fehér, barna, rózs: és kék szinekben. 
Csomagoló tekercsek: 15 cm.től 

120 cm-ig legolcsóbban : 

TRAJ AN könyvkereskedésében 
Sir. V. Alexandri (Hunyady-u.) 6. 

zss ssada 

- Áprilisi fagyhullám. Budapestről 

jelentik: A péntekről szombatra virra- 
dó éjszakán Magyarországon erős 

fagyhullám vonult végig. A hideg min- 
denütt a fagypont alatt volt és Debre- 

cenben volt a legnagyobb. 
* Rakettek és lapdák legolcsóbb be- 

szerzési helye Kecskeméti-cég, 

Temesvár, Weisz-palota. 

- Tizennégy éves életmentő. Buda- 

pestről jelentik: Tegnap reggel F e- 

jacsevics Fülöpné hetven éves 
asszony a Dunába ugrott. Huber 
Károly tizennégy esztendős tanuló 

utánaugrott és kimentette. A fiatal 
életmentőt a közönség lelkesecn megél- 

jenezte. 
A TÁNC LEGSZEBB MÜVESZI 

ÉELVEZETET nyujtja Czappné tanit- 

ványainak hétfői produkciója. 

- A lakbértörvény és magyarázata 
kapható Pollák Károly könyvke- 

reskedőnél, Józsefváros, Skudier-tér 3. 

szám alatt és Ungár Pál könyvke- 

reskedőnél, Józsefváros, Küttel-téren is. 
A Havaia mulatt trió az ő eredeti 

és rendkivül érdekes zene-, ének- és 

táncprodukciójukkal napról-napra tö- 

megesebben vonza a publikumot a 
Royal kávéházba. Ezt a szenzációt ne 

mulassza senki megtekinteni. Éijfél 

után 1 órakor a bárban játszák táncra 

a legremekebb angol zenéket. 
- Itália és Magyarorszás történel- 

mi kapcsolatai. Bukarestből jelentik: 
Botta olasz államtitkár tegnap 

Budapestre érkezett, aki ma előadást 

tart a fascismusról. Botta államtitkárt, 

akinek fogadására az olasz követség 

személyzete és a budapesti olasz koló- 
nia is megjelent, a pályaudvaron Bár- 

ezy miniszterelnökségi államtitkár 

üdvözölte. Botta azt válaszolta, hogy 
az üdvözlés nem neki, hanem Olaszor- 

szágnak szól és kéri a megjelenteket, 
hogy Mussolini nevében tolmácsoljak 
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szerencsétlen gyermeket nem lehetett háláját Bethlen miniszterelnöknek. 

és néhány órai rettentő Örömmel jött és az uton átgondolta 
azokat a történelmi kapcsolatokat, me- 

lyek a két nemzetet egymáshoz füzik. 
MINDEN KÉTSÉGET KIZÁR az uj 

lakástörvény pontos szövege és ma- 

gyarázata, 

ható. 

mely mindenüt: kap- 
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Művészet 
A Litteeky-pár tarlata tegnap kö- 

rülbelül huszonöt darab festménnyel 

és rajzzal bővült, föleg segesvári szi 

nes, napsugaras tájképekkel. Krausz. 

Ionka két darab pamutfestményét 

egy párisi mükeseskelő vásárolta veg, 

hogy a francia fővárosban is bemutas- ! 

sa. A tárlataak szép közönsége velt 

eddig is és vásárlások is történtek. 

Faun. Temesvár közönsége érdeklő- 

déssel várja a Faun cimü táncjáték- 

tatását. Jakabffy Baby tanitvá- 

nyai gyönyörü mutatványos táncot 

fognak lejteni, amelynek szépségét 

e etek e e Istvan állambiztonsági vezérfelügyelő, A táncjá Szana Zsigmond angol konzul, 
CGábor Liviusz dr., Obadeanu 
Páldr., Dobrovicescu Sztamate, 
Crismariu Oktavián dr., Horsia 

lik. 

Esz i : 

ea pori 

A törölk 
válogotott Temesvári 

Temesvár, április 15. 

A tavaszi sportprogramban beállott 
változás alapján, amelyről a Déli 

Hirlap számolt be elsőnek, ma vasár- 

nap Aradon kerül lebonyolitásra a 

román-török válogatott mérkőzés. A 

szabaddá vált vasárnapot a temesvári 

csapatok arra használják fel, hogy 

Arad két vezetőcsapatát, a Gloriát és 
az ATH-t látják vendégül. Ma délután 

öt órakor a Banatul pályán a TAC re- 

vánsmérkőzést játszik az aradi Gloriá- 
val. Az elmult héten a TAC Aradon 

játszott és 5:1 arányban győzte le a 

Gloriát. A mai mérkőzés felette érde- 
kesnek igérkezik. A Gloria -AC mér- 

kőzés előtt az ATE játszik Temesvá- 

rott a Banatul csapatával. A Banatul 

most nagyszerü formában van, mig az 
ATE kifogástalan játékával mindig 

rokonszenvet váltott ki a temesvári 
közönségben. Hétfőn délután három 

órai kezdettel a TAC játszik az AMTE. 

val revánsmérkőzést, utána pedig a 
Kinizsi mérkőzik a török válogatottal. 

Ma délután Aradon kerül eldön- 

zés. A román válogatott összeállitását 

már közöltük és abban Kiss, Barbu 

és Possak kivételével a komplett 
Kinizsi játékosai szerepelnek. A török- 

román válogatott mérkőzést a bécsi 

Göbel biró vezeti. A görög keleti 

husvéti ünnepek alkalmával a TMTE 

csapata Versecen játszik, a TAC egy 
kombináltja Lugoson szerepel, mig a 
Banatul hétfőn a Glória vendége lesz 
lAradon. A második osztályu temes- 
vári csapatok zöme vidékre indul mér- 
kőzéseket lebonyolitani. 

A török válogatott csapat, amely az 
olimpiász előtt Középeurópában ját- 

szik és ma Aradon, holnap pedig Te- 
mesvárott mérkőzik, további program- 

ját a következőképpen állitotta össze. 

A török csapat április tizenhetedikéa 
Temesvárról Prágába utazik, ahol áp- 
rilis huszonkettedikén és huszonhar- 
madikán a Spártával és a Viktoria 
Ziskovval mérkőzik. Mindkét mérkő- 
zés revánsjelleggel bir, mert a két 
eseh csapat tavaly Konstantinápoly- 
ban játszott. Prágából a törökök tiz 
napig valamelyik cseh fürdőhelyen pi- 
hennek és május tizennegyedikén ér- 
keznek Budapestre, ahol a magyar 
profiszövetség vendégei lesznek. Május 
tizennegyedikén mérkőzik a török-ma- 
gyar válogatott. A törökök május hu- 
szadikáig maradnak Budapesten és az. 
alatt néhány mérkőzést bonyolitanak 
le. Május huszadikán a török csapat 
Amsztferdamba utazik, ahol május hu- 
szonhetedikén veszi kezdetét a futball- : 
olimpiász. A török csapatot középeuró- 
pai utján Tóth Béla, a magyar profi- 
szövetség trénere kiséri. 

Magyar a világ legiobb ping-pong- 
játékosa. Londonból jelentik: A ma- 

gyar ping-pong csapat Cardiffiben 

megverte a walesi csapatot. A Daily 

News hatalmas cikkben méltatja a 

magyar játékosokat, közli Bellák 

László arcképét, akiről azt mondja, 

hogy a világ legjobb játékosa. 
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geden. Szegedről jelentik: A szegedi Ladányi Imre, az ismert drámai zinház igazgatója, T o r nay Ernő, müvész, mint már közöltük, a közeli május ötödikétől tizenötödikéig tiz es- 
tére tözte ki Ürményiné-Baneth JIbi és 
Fekete Tivadar érdekes operettjét, a 
Miss Montecarlót. A darahot az Arad- 

e
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Csányi Mátyás szegedi származásnak 
és igy az érdeklődés az oparett iránt 
olyan nagy, hogvy az első három elő- 
adásra már nincs jegy 

tésre a török-román válogatott mérkő- secss........ 

.
 

.. 

21. hivott össze. Az értekezleten a város- Árosi z holnap dél- nak a városi szinhá ban 0 ap Éháza 
előtt féltizenegy órakor történő bemu- 

tanács egy tagja válaszol. Féltizenkét János tankerületi főigazgató. A bizott- 

Mátyás vezényli és tanitja be. A néger 

.
 

adás 
keretében lesz a szinház felavatása 

Temesvár, április 15. 
A temesvári uj szinháznak május 

tizenharmadikán tartandó ünnepélyes 
felavatására vonatkozó program vég- 
leges megállapitására Georgevici 
Lucian dr. főpolgármester értekezletet 

.
.
.
.
.
.
.
.
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Ennek müsora a következő: Király- 
himnusz, prológus, a Doina éneke, 
a Zenebarátok Társaságának hang. 
versenye, az Eintracht dalegyiet éneke, 
utána egy magyar, egy szerb dalárda 
éneke következik és a Doina zárja 
be a matinét. Délben bankett lesz a 
Tiszti Kaszinóban, Délután dalos 
ünnep következik a nyári moziban. 
Este diszelőadás lesz a szinházban. 
Az értekezleten az ünnepély részle- 
teinek elintézésére, a meghivandó 
vendégek és intézmények névsorának 
összeállitására bizottságot alakitottak. 
A nagyközönségnek szabad hozzá 
járulást biztositanak a szinház előtti 
ünnepélyhez és a pályaudvarnál tör- 
ténő fogadtatáshoz. Az előkészitő bi- 
zottság elnöke Cos ma Aurél dr. volt 
miniszter, tagjai pedig Coste Gyula 
dr. prefektus, Prodan János tábor- 
nok, hadosztályparancsnok, Geor- 
gevici Lucian dr. főpolgármester, 
Marta Sándor dr. itélőtáblai főelnök, 
Oprea János kamarai elnök, Tiuc- : 
ra Patrikie dr. főesperes, Ferch 

tanácstermében megjelentek 
Cosma Aurél dr. volt miniszter, 
Racovita ezredes, vezérkari főnök, 
Tiucra Patrikie főesperes, Ferch 
Mátyás apátkanonok, Bungetian 

Kornél, Klein Jenő, Gradinariu 
Emil kulturtanácsnok, Heim Ernő 
dr., Bain Lázár. Az értekezlet ma- 
gáévá tette a végleges programot, 
amely a következő. Május tizenhar- 
madikán, vasárnap délelőtt féltizenegy 
órakor a szinház előtti téren isten 
tisztelet lesz. Itt Georgevici Lucian dr. 
mond üdvözlő beszédet, majd Lepa- 
datu kultuszminiszter és a régens. Mátyás apátkanonok, Petrovici 

órakor matiné kezdődik a szinházban. ság szerdán délután ötlórakor tart ülést. 
zzzzazzaaó eszzsaz 

A Miss Montecarló bemutatója Sze- 

.
 

Ladányi Imre szinházi jubileuma. 

napokban ünnepli meg harminc éves 
szinészi jubileumát. A krajovai drá- 
mai társulat igazgatója készséggel 
engedi át egy estére a sziházat a te- 
mesvári közönségnek, amelynek La- 
dányi müvészete annyi kellemes estét 
szerzett. Ladányi jubileuma alkalmá- 
ból Bernstein Henri, a világhirü 
francia iró Sámson cimü darabjánal 
főszerepét alakitja. A jubileumi elő- 
adásra már folynak a próbák és an- 
nak női főszerepét Márkus Rózsa 

játsza. A Sámson előadására már a 
jövő hét elején kaphatók a jegyek. 

temesvári szinház ka-nagya, Csányi 

táncosnő szerepét vendégképpen Be- 
tegh Béby, az amerikai milliárdos- 
kisasszonyt Zöldhelyi Anna ját- 
szák. A bemutatón résztvesznek a szor- 
zők is. Ürményi Baretn Iby és 

iNCS TöBBÉ LaKÁSMIÁNY 
Eladu nmk Épittetünk Ház- 
1-2 szobás beköltözhető uj téglaházakat 5-6 évi éS villatelkeket i házakat 500-600 lei heti : lefizetésre. : heti 300 lei törlesztésre. 

letizetésre. : Épitési anyag is részleíre. fel 11-03 e 

KanRDOSELEP intézőségénél. Házát lakbérrel lefizet. zi 
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R. SARTOR 4 Co. 
SOCIETATE IN COM. 

Nagygarázs Timisoara ÍV, a kalapcayárral szemben v 

Telefon: 13.13, 4-13 

Autojavitások, „Fordson" traktorok 
javitások ; 

Speciális berendezés hengercsiszolásra. 

Autóboxok központifütéssel 

Autómosások, automobil kellékek 

,Duco"-spricclakkozómühely 

Benzin-. Petroi- és olajallomás ées Pneu" 
vulkanizálások 

Pneu „Michelin" Sicck 

i mány, valamint a vidéki és község 
téző körök is nagyarányu beruház 

1928 április 

Kabaréelőadás a Krizsán-teley 
Krizsán-telepi moziban ma este 
kabaréelőadás lesz. A valtozato 
sorban többek között Erd élyi 
mán, Almássy Nelli és Ka 
Károly vesznek részt. 

Muzsikus Ferkó. Az Erzsébe 
Polgári Kör dalárdájának müke 
és zenekara szorgalmas előké 
után és a nyert játszási engedély 
ján e hó 21-én, szombaton este és 
vasárnapon délután és este hozz 
re ezen kedvelt operettet a M 
féle vendéglő nagytermében. A 
dos összjáték, az illeszkedő zene 
érdekes táncok már előre is biz 
ják a kivánt sikert. 
Lehár operettjének párisi siker 

risból jelentik: Lehár Ferenc 
lághirü magyar komponista Pi 
érkezett, hogy Paganini cimü ope 
jének századik előadásán jelen 
Párisból Berlinbe utazik a ! 
burg gróf cimü operett ötvenedi 
adására. 

Néhin; 

Közgazdasi 

A KÜLFÖLDI KÖLCSÖN ME 
TÖTTNEK TEKINTENDŐ,. Bula 
ből jelentik: Bratianu Vintila mi mi 
terelnök mihaesti birtokára való umak 
utazása előtt, ahol a husvéti ünne 
tölti, a kormány tagjainak oda ny ulaa 
kozott, hogy a külföldi kölcsöntát len e0 

lások jelenlegi állásáról feltétleni (ya 
hireket kapott és a kölcsön immár üröry 
kötöttnek tekintendő, m 
A Gyáripar konferenciát tart R u6u ban. Rómából jelentik: Április kö Mius 

táján Rómában gyáripari konfen TA 10) kezdődik, amelyen részt vesznek 
európai államok ipari érdekképvi lum. 
tei. Ezen a konferencián a gyárli .e termelés minden aktuális kérdése 
gyalásra kerül, de különösen a m 
gazdaság és az ipar egymáshoz 
viszonyát fogják megvitatni a kü böző érdekelt államok. 
A lengyelek német buzát vásárol Munt Hamburgból jelentik: A lengyelors mek malomérdekeltségek Németorszá, óriási tételekben vásárolják az im buzát. Épen néhány nappal e ; Hamburgban nagy tétel Laplata kötöttek le 226 márka tonnánkénti 

ban. Mivel a lengyel malmok azol * nem tudnak fizetni, a német gal I importőrök hosszabb időre szóló írii gadványok ellenében kötötték meg üzletet. Érdekes, hogy ez a hamb Ezsár, amely olcsóbb a román m. nál. 

Nagy állami és magánberuház Magyarországon. Budapestről jel A négy év óta stabil valuta felett delkező Magyarország ma már us ipariasodás, mint a mezőgazdaság terjes gazdálkodás terén szembel haladást mutat. Az ország ezidősz jórészt még a nagy beruházások szakát éli, amit mi sem bizonyiít ban, mint az a tény, hogy Magya av szág 1927. égi külkereskedelmi me 
850 millió pengős beh tali többletet mutatntt fel. A ber zágokkal kapcsolatban rászben küll ről behozott iparcikkek Liválas és beszerzése körül az immár 23 év fennálló Budapesti Nemzetközi V nagyfontosságn szerepet visz. Az idén április 28-tól május 7-ig tartó dapesti vásárnak ezuttal azonban különösen az a tény is kölcsönöz r 

fontosságot, hogy most már az üze 
kiépitő magángazdaságon kivül a 

ge már egy 

kat határoztak el, A vásár az ezen 
tósági beruházásokkal kapcsol 
főbb szakmai körök részére ép 
az idén külön kiépitett nagy csop« 
kat rendez. 

NASH-ÁAutomobilok 
Felhivjiuk az amatör urak figyelmét! 

Elvállaljuk személyautomobilok naponta 
kétszeri vagy többszöri hazaszállitását va- 
lamint karbantartását havi átalányösszegért 

Tfel. 3-13,43-43. Ejjeli szolgálat. 
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Budapest, április 14. 

a Király-szinházban. Két hét 

körül. Ámélkodva beszélték, hogy Ve- 

res Emmynek egy gróf udvarol, aki 

rövidesen feleségül is veszi. 

Emmy nemrég megismerkedett 

szinházban egy elegánsan öltözött, 

előkelő megjelenésü, finom 

fiatalemberrel, aki Zichy György 

gróf néven mutatkozott be. Csakha- 

mar teljesen Veres Emmy mellé sze- 

gődött az elegáns fiatal gróf,. aki so- 

kat beszélt arról, hogy a Dunántul 

hatalmas földbirtokai vannak. 

Néhány nap mulva már 

kijelentette Veres Emmynek, hogy 

feleségül fogia venni, azonban 

szükséges, hogy előbb a családja 

ellenkezését legyőzze, 

mert a büszke arisztokraták nem 

akarnak beleegyezni abba, hogy pol- 

gári leányt vegyen feleségül. Ettől 

kezdve a szinház 

den este ott várt egy kékre lakkozott 

Citroen-autó. Az autóban 

azt is 

myt, előkelő étterembe vitte vacsoráz- 

ni és azután még egy-két mulatót is 

felkerestek. 

Két nap előtt aztán Budapestről el- 

tünt Zichy György gróf és vele Veres 

Emmy. A szinháznál mindenki meg 

volt győződve róla, hogy itt regényes 

leányszöktetésről van szó és hogy a 

fiatal gróf igy akarja családja bele- 

egyezését kikényszeriteni. Veres Em- 

mynek Ujpesten lakó szülői feljelen- 

tést tettek a rendőrségen, hogy a 

leányuk eltünt. Ugyanakkor azonban 

megjelent egy belvárosi garázsnak 
a 

tulajdonosa is, aki elmondta, hogy 

egy hét előtt megjelent nála Zichy 

György gróf és autót bérelt. 

Egy hete használta már és eddig 

egyetlen fillért sem fizetett bérre. 

Előtte való napon pedig valami 

ürügy alatt elküldte a soffőrt és 

maga vezette a kocsit. 

Azóta nem mutatkozott. A rendőrség 

összefüggést látott a leányszöktetés
 és 

az autó eltünése között. Azonnal 
értesi- 

tették telefonon a környékbeli 
községe- 

ket és kérték Zichy György gró
f fel- 

tartóztatását. Két napig sikerült a 

szökevényeknek az autóval a vidék
en 

utazgatni, amig a nagymarosi c
send- 

őrség telefoni értesitést adott le B
uda- 

pestre, hogy Nagymarostól nem mesz
- 

sze, közel a csehsziovák határhoz, sike- 

rült a szökevényeket feltartóztatni. Ki- 

modoru 

az ályróf, akiházasság 

zóristanőnek, akivel megszölkkö
lti 

1 

. értesités alapján emlékezett 
Emmy kis kóristalány volt . 

Veres my is kérietalan stai községben járt egy fiatal pár vadonat- 
t 

azonban társnőinek irigykedése vette 

ie 

A nagymarosi csendőrség a budapesti 

hogy a 

uj autóval. Motorbiciklin utánuk ro- 

bogtak és éppen akkor sikerült őket 

elérni, amikor a defektus kijavitása 

után tovább akartak mennli. 
Veres : 
2 Ugyanakkor azonban szenzációs for- 

dulat állott be az ügyben. Kiderült, 

; hogy Zichy György gróf nem gróf, ha- 

kiskapujánál min- 

Zichy 

György gróf ült. Megvárta Veres Em- 

derült, hogy Zichy György gróf ed- 

dig ismeretlen módon szerzett magá- 

nak egy hivatalos irásbeli engedélyt, 

hogy az autóval elhagyhatja Magyar- 

ország tarületét és az engedélyen fel 

volt tüntetve az is. hogy az autó uta- 

sai Zichy gróf és Veres Emmy szinés
z- 

nő. A feltartóztatás véletlen müve. 

Kö a határhoz ugyanis az autó 

defektust kapott, melyet maga Zi- 

chy gróf javitott ki. A iavitás azon- 

ban vagy egy órát tartott és ez 

volt a szökevények veszte. 

-1 
e. 

Apgo 
Coventry Eagle 

Motorheréknárok JAP-motortal 
Herébpárok, varrógének, aramolon és lemezeli 

nagy választékban. 

SCHUBER JÁNOS müszerész 

ITEMESVARM Gyárváros, fü-utea 18. 949 

A 

Bukarcost, április 15. 

A kormány legutóbb kisebbségi bi- 

zottságot alakitott, amelynek A nghe 

ilescu, Lepadatu és Tata- 

rescu miniszterek a tagjai. A bi- 

zottság feladata mindazokat az iskola- 

ügyi, vallási és kulturális sérelmeket 

megvizsgálni, amelyeket a kisebbségek 

az utóbbi időben a kormány elé terjesz. 

A kormány kisebbségi bi- tettek. 
zottsága, amelynek 
már hirt adtunk, mindenekelőtt azokat 
a memorandumokat tárgyalta, ame- 

lyeket a Magyar Párt központi veze- 
tősége, továbbá a Bernády György 

vezetése alatt álló csoport, valamint 
a szász-német párt nyujtottak be és 

amelyekben a magyar és német ki- 

szmnsnazamammaamamao 

Korbácc 
álli 

Kolozsvár, április 15. 

A második internacionálé szakszer- 
vezeti tanácsának kolozsvári titkársá- 

ga tegnap délelőtt sulyos vádakat 
tartalmazó feljelentést adott be a ko- 

lozsvári munkafelügyelőségnél. A fel- 

jelentés a kolozsvári tanonciskola 

igazgatója, 
Jegyzőkönyveket és orvosi látleletet 

is csatoltak a feljelentéshez, amely 

iratok azt látszanak bizonyitani, hogy 

.
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lai igazgató a gondjára bizott növen- 

Milánó, április 14. 

nap délután temették. A halottak a 

székesegyházban voltak felravata- 

r
a
-
 

biboros, milánói érsek végezte. Gen- 

utáni nyomozás során arra a meg- 

győzödésre jutott, hogy a merényletet 

letet clyan ügyesen követték el, hogy 
a tettesek, akik a bombát a villany- 
oszlopra elhelyezték, elegendő idővel 
birtak, hogy az országból elszökjenek. 

a Párisban élő és fascistaellenes olasz 
emigránsok vagy pedig olasz kom- 

Hétfőn reggel 
az egész országban 

egyedül az 

Erdélyi 

1agyarságyséreln 
százöt pontból álló memorandunmban 

kerültek a kisebbségi bizotiság elé 

sebbségek kivánságait foglalták egy- 

megalakulásáról 

a magáról megfeledkezett tanoncisko- 

A bombamerénylet áldozatait teg- 

lozva. A beszentelési szertartást Tosi' 

fen át érkezett legujabb jelentések 
szerint a milánói rendőrség a tettesek 

külföldről szervezték meg. A merény- 

Valószinünek tartják, hogy nemcsak 
ezt, hanem a merényletek egész sorát 

Közli az egész világ vasárnapi eseményeit és 

hozza a sportvilág vasárnapi szenzációit. 

Hétfőn reggel okvetlen vegye meg. 

A 8 oldalas lap ára 5 lei. 

otigériegy 

! nem egy Herz György nevü szélhá- 

mnos, aki már több izben lopott hason- 
ló módon autót. Ezt nem is tagadta 

és bevallotta, hogy a lopott autót Cseh- 

adni. Herz 

Györgyöt és Veres Emmyt Budapestre 

kisérték. A leányt, aki nem tudott ar- 

iról, hogy Herz csaló és hogy az autót 

lopta, szabadon engedték. Herzet azon- 

ban letartóztatták. 

1ei 

szlovákiában el akarta 

.
 

be. A Magyar Párt memoranduma 

százöt, a Bernády-féle csoport memo- 

randuma pedig ötvenhárom pontot tar- 

talmaz. A bizottság tegnap tartotta 

soffőrt Horváth Billéd község határá- 

3. oldal 

Felketefuvaar 
meséjével védekezik 

a szökevény soffőr 

Temesvár, április 15. 

Megirtuk, hogy Kiss Aladár husz 

éves soffőr még a mult héten eltünt 

Horváth István blaskovicstelepi 

lakos tulajdonát képező autóval. Kiss 

ban érte utól, ahol a gép megfeneklett 

a mocsárban és éppen javitani akarta. 

Kiss abban a pillanatban, amikor gaz- 

dáját meglátta, gyors iramban futás- 

nak eredt, de utólérték, lefogták és 

tegnap délelőtt bekisérték a temesvári 

ügyészségre. Seciureanu vezető- 

ügyész hallgatta ki a soffőrt, aki clő- 

adta, hogy nem akart megszökni, ha- 

nem Gyertyámosra vitt valakit, onnan 

egy feketefuvart csinált Billédre és 
éppen haza akart térni. Feketefuvar- 

nak nevezik azt az utat, amelyről a 
gazda nem tud és igy érte pénzt nem 

kap, mert azt a soffőr tartja meg. 

- Nem igaz, hogy át akartam szök- 

ni a határon, hiszen még messzire volt 

a határ. 

Biztosan jóelőre terepszemlét 

végzett jegyezte meg a vezető- 

ügyész. 

kozás fog követni. A döntést a bizott- 

ság husvét utánra halasztotta és pe- 

dig állitólag azért, hogy a nenmnzeti 

parasztpártnak a kisebhségi követe- 

llések teljesitésével ne adjanak agitá- 

ciós anyagot. A kisebbségi bizottság 

i döntését jóváhagyás végett a minisz- 

tertanács elé viszik, Igen valószinü, 

hogy a kisebbségi memorandumok tár- 

gyalása során elintézést nyer a ki- 

sebbségi egyházaknak és iskoláknak 

régóta huzódó államsegélye is. 

szanazaszanaszomaazsemmrozememoszsertre 

sal verfe 
tólag a kolozsvári tanonciskolai 

igazgató a mövendékeket 

dékek közül többeket sulyosan bántal- 

mazott, sőt korbácesal véresre vert. A 

kolozsvári városi tiszti főorvos látle- 

letét is mellékelték a feljelentéshez, 

amely az igazgató állitólagos vissza- 

éléseire vonatkozólag megdöbbentő 

részleteket tár fel. Chirila János 

vizsgálatot annak a megállapitására, 

hogy a sulyos vádakat tartalmazó fel- 

jelentés adatai mennyiben felelnek 

meg a valóságnak. 

aszammamoaznamsasasamamnsesams
assmamoamzsammasaammmmosak ] 

A határon elfogtak 
egy anarchistát, akit a milánói bombaa- 

merényleit elkövetésével gyanusitanmnal 

munisták készitették elő. Az olasz 

rendőrség most ebben az irányban 

nyomoz. Abban hisznek, hogy a bel- 

tföldön tartózkodó esetleges cinkos- 

itársakat a legrövidebb időn belül 
sikerül letartóztatni. 

Ujabb milánói távirat szerint a 

svájci határon letartóztatták Tra n- 

duilli Romolo büntetett előéletü 

anarchistát, akinek hamis utlevele volt. 

A rendőrség meg van róla győződve, 
hogy Tranduilli követte el a bomba- 

merényletet, vagy legalább is feltét- 
lenül tudott róla. Brunatto fürdőhelyen 

esartóztattak egy kommunistát, akinél 

megtalálták a milánói árumintavásár 
pomntos tervrajzát a környező utcákkal 
l együtt. A tervrajzon a merényle: helye 

piros ceruzával van megijelőlve. 
en 

urza x 

Hétfői Hirlap 
jelenik meg. 

első ülését, amelyet még több tanács- 

állhatatosan kitartott amellett, 

Pop János ellen szólt. munkaügyi felügyelő tegnap délelőtt 

vette át a feljelentést és megkezdte a 

Kiss vallomása további során is 
hogy 

Billédről vissza akart térni Temes- 

várra és eszeágában sem volt ellopni 

gazdája autóját, csak keresni akart. A 
vezetőügyész letartóztatta a hütlen 
soffőrt, aki ellen a gyorsitott eljárást 

alkalmazzák, mert tettenérés esete fo- 
rog fent. Szerdán itélkezik ügyében a 

temesvári törvényszék. 

az utódállamok régi, komoly 
és megbizható 

HITELTUDÓSITÓ-VÁLLALATA 
Temesvár-Romania : 

melem munhkanélküliek 
Gyors kereseti forrás könnyü házi- 
munka kiadó naponta 5-6 óra között 

a KALLA halkonzervgyárnál Ti- 

misoara, Str. Pop de Basesti (Eötvös- 
utca) 21. 998 

ulltunutucar 
g. , / tf ; 

/ 

ismét megnyilt 
a kivándorlás 

1928 február 15-től 
augusztus 15-éig 
: a következő foglalkozásuaknak: 

német földmüvesek (kath.ésluth) 

. cselédlányok ; 2 

„tföldmüves családok , ; 

továbbá magyar és ruthén földmüvesek. 

Oscpertok indulása netenkint egyszer. 

Kitánő speciáiis Kanada szolgálat a 

Hamburo-Amerika Linie 
gőzhajóival Hamburgtól Halifaxig. ; 

Utiköltség: 137:50 doliár, Romániából, 
az összes vizumokkal együtt. 

Felvilágositással és prospektussal 
készséggel szolgál a 

HAMBURG-AMERIKA LINE 8.AR. 
(Lazarovitz L. H. igazgató) 

Temesvár-Belváros, Mercy u. 2. és 
Arad, Str. Eminescu 12. (800) 



A rügy. Ha a faágakon kis, raga- 

dós maszatok keletkeznek, annak rügy 

a neve. A kis rügy nől, nől, nől és ha 

négy napig nem borotválkozik, attól 

kezdve barka a neve és mint ilyen a 

svábasszonyoknál kapható. A piciny 

rügyből lesznek idővel a nagy levelek 

és virágok, a kis bubikból 

negyven év multán a terebélyes bank- 

igazgatók és a kismédikből negyven 

esztendő elteltével: a harmincéves höl- 

gyek. A rügyet igen szeretik a nyulak, 

a nyulak iránti vonzalma a rügynek 

viszont fölöttébb csökevényes, szinte 

egyazon a kecske és a káposzta hülő 

miként 

mezalianszával. 

Az andalitó verőfény a 

kozmosz legdemokratikusabb intézmé- 

nye, amennyiben egyforma szivélyes- 

séggel süt a grófra és az adóvégrehaj- 
tóra, bár nincs kizárva, hogy az utób- 
binál szurkol egy kicsit. Az is igaz, 
hogy nem süthet mindig a réti cser- 
melyre, meg a dalos pacsirtára, mu- 
száj nekije egy fénykévét bocsájtani a 

kettős könyvelőre is. Tavasszal kicsal- 
ja a népeket a korzóra, ahová főként 
a hölgyek mennek, hogy ernyőikkel 
védekezhessenek ellene. Éjjel az a 
holdvilág váltja fel, amely ugyanaz 
makkban, de kevesebb vitamin tarta. 
lommal. 

A sóska. Gyomrunk tavaszi hir- 
nöke a sóska, melyen rántott zsemlye- 
szelet piheg. Van, aki él-hal a babért, 
van, aki lovát adná egy adag paradi- 
csomos káposztáért, van, aki egy tál 
lencséért odaadná kényszeregyezség- 
ből álló örökét; ámde most itten van 
a tavasz - mondja a háziasszony és 

kicsiny lakásunkat, mint huszár a pa- 
ripát, megüli a sóska nosztalgiája. A 
sóska, mint aprehendáló bányarém 
ugy csusszan belénk, izét adva ódon 
bádogkanalak pléhi lehének s hogy 
ezt el ne feledjük, figyelmeztetésül 
esomók vannak a rántásban, roppant 
bojtjaikkal a csodálatos tavasz szét- 
táraló függönyének. 

A kék ibolya az eszemadta kis- 
Jányok szivérzelmeinek csokorbakö- 
gült szimbóluma. Épp ezért igy tavasz- 
tájt hallatlanul kapós; a baj csupán 
ott van, hogy ilyenkor még nemigen 
nő az ibolya. Mi az, hogy nem nő? - 
kérdi a nagykereskedő, kinek naponta 
kilenc vagon rendelése van kékibolyá- 
ból. Az ibolya nem nő? Pszt... Az 
ibolya nőni fog. És a kertészek, ahol 
érik, melegágyban, üvegházban és 
egyébb helyeken ibolyamagot dugnak 
a földbe. A földet addig karcolják, 
sarcoljk, addig hevitik, hütik, öntözik, 
mig a kékibolya, mint kutya a karó 
körül, rémülten kislisszol. Ugyszólván 
máról-holnapra rányilik ibolyakék 
szemével a nagykereskedőre és a virá. 
gos kofára, aki csak ennyit mond: dass 
slaub ich!... Az ibolya egyébként 
áprilisban nyilik, de ugyan kinek kell 
már olyankor?... (undi) 

- Pacha püspök Nagyváradon. 
Pacha Ágost püspök, apostoli kor- 
mányzó tegnap délben Maver Antal 
nagyváradi püspöki helynök meghivá- 
sára Waltner Józsaf dz. püspöki 
irodaigazgató kiséretében Nagyvárad. 
ra utazott. Ma délelőtt a nagyváradi 
püspöki székesegyházban Pacha püs- 
pök ünnepi nagymise keretében a ze- 
minárium negyedéves hatlgatóit al- 
szerpapokká szenteli f5l. funius 29 én 
ezeket az alszerpasokat szernapokká, 
julius elején pedig papokká szenteli 
föl. Pacha püspök hotfőn tér vissza 
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A BDÉLI HIRLAP legközelebbi szá- 

ma a közheecső görög keleti husvéti 

ünnepek miatt szerdán kora reggel a 

rendes időben jelenik meg. 

- Husvéii munkaszünet. A bel- 
ügyminiszteriumtól a temesvári mun- 
kafelügyelőseghez távirati rendelkezés 

1 

. 
; 
í 

érkezett, amely szerint hétfőn, görög 
keleti husvét másodrapján is áltaiáncs 
munkaszünet tartandó. Az összes üz 

leteket be kell zárni, kivételt képeznek 
a mészárszékek, élelmiszerüzletek és 
tejcsarnokok, amelyek nyitva tarthat- 
nak. A borbélyok sem tarthatnak 
hétfőn nyitva. A kávéházakra és ven- 
déglőkre a vasárnapi munkaszünet 
rendelkezései érvényesek. Gyárakban 
és mühelyekben ugvancsak szünetel 
a munka. A lapok nem jelenhetnek 
meg. Kedden rendes munkanap van. 
A Magyar Páct videki szervezkedé- 

sei. Az Országos Magyar Párt temes- 
torontáli szervezatai közül ma az óte- 
leki, auróélházai és magyarszontmárto- 
ni tagozatok tartják ujjászervező és 
tisztujitó közgyüléseiket. A gyülésen 
a vármegyei közvonti vezetőség részé- 
ről Ambrózy Anlor báro vezeiésé- 
vel nagyobb küldöttség vesz részt 

vezérigazgató leányának. Mária öz- 
vegy királyné külön kurir utján ér- 

Tótis Rezső belga konzul, a Gyapju- 
ipar Részvénytársaság vezérigazgató- 
ja Aliz leánykájának. A kurir Temes- 
várra való megérkezése után azonnal 

kihajtatott a Tótis-viilába, hogy az 

ajándéókot átadja, azonban Tótis ve- 
zérigazgató és családja jelenleeg Ab- 

báziában üdülnek és igy az ajándékot 
Merkler Károly igazgató vette át. 

A királyné megtisztelő ajándékáról 
táviratilag értesitették Tótis Alizt. 

* Külföldi casha szövetek nagy vá- 

lasztékban beérkeztek Dénes és 
Pollák céghez. Főüzlet Gyárváros, 
Andrássy-ut. Fióküzlet Belváros, Mer- 
cy-utca. 

- A belvárosi katolikus hitközség 
holnap délelőtt tizenegy órakor a bel- 

városi zárda disztermében tartja évi 

rendes közgyülését. A közgyülés fog- 

lalkozni fog az uj hitközségi alapsza- 
bályokkal is. : 

Raketeok: Davis, Ham- 
mer, Maas, Slazengers 
és labdák legolcsóbban 
Kecskeméti cégnél 
Timisoara, Weisz'-pa- 
lota. - Javitások szak- 
szerüen készittetnek. 

973 

- A lakástörvény és magyarásáta 
a következő hely ken kapható: A Bel- 
városban: Galambos könyvkeres- 

kedés, Moravetz könyvkereskedés, 
Léóégrádrs könyvkereskedés, Fe- 

ny ő könyvkereskedés. Lő bl könyvke- 
reskedés, Arzenovits dohánytőzs- 
de, Lakbérlők Védőegyesülete (Mercy- 
u. 8.), továbbá az összes hirlasárusitó 
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- Anyák napja. Dr. Bogdán Vir- 
gilné az aradi evangélikus nőagylet 
elnöknője felvetette azt a szép gondo- 
latot, hogy miként az a kültöldön már 

régóta szokásos, Romániában is. ren- 
dezzék meg az anyák napját. Eme győ- 
nyörü eszméről a Déli Hirlap cikkben 
éppen tegnap emlékezett meg. Az 

anyák napja azt a célt szolgálja, hogy 

annak jövedelméből támogassanak sze 
gény és esetleg beteg anyákat és meg- 

akadályozzák azt, hogy gondokban ten 
gődő anyák elpusztitsák gyarmeküket 
akár annak születése előtt, akár pe- 
dig utána. Azt ajánlja, hogy az anyák 

napját rendezzék meg május 9-én és 

a siker érdekében fogjon össze vállás- 

ra és nemzetiségre való különbség nél- 
kül valamennyi nőegylet. Az eszme 
általános tetszést aratott. Temesvá- 
rett, ahová dr. Bogdánné lelkes felhi- 
vása alig egy hét előtt érkezatt meg, 
máris megindult a mozgaiom, hegy az 
anyák napja érdekében valamennyi 
nőegyesület megmozdution. Bizoenvo a 
vesszük, hogy a szép eszmének meg is 
lesz a méltó eredménye. 

- Magyar konferenciabeszédek a 
Erzsébetvárosban. Az erzsébetvárosi 
római katolikus plóbániatemplomban 

.. . : .. ma kezdi meg egy hétig tartó magyar - Mária királyné ajándéka Tótis . 3 ka dótis konferenciabeszédeit férfiak és nők 
számára P áter Tréfán Timót, a má- 

i . riaradnai ferencrendi zárda főnöke. tékes orosz agarat küldött ajándékba r e 
- Fogva marad Codreanu és két 

társa. Jasiból jelentik: Codreanu 
Kornélt, az ismert diákvezért és két 
diákot, tudvalevőleg Bejan mérnök 
inzultálása miatt a vizsgálóbiró elő- 
zetes letartóztatásba helyezte, A jasii 
törvényszék tegnap tárgyalta a szabad- 
lábra helyezési kérelmet, de azt eluta- 
sitotta és a vizsgálati fogságot Codrea- 
nura, valamint két társára vonatkozó- 
lag megerősitette 
SZENZÁCIÓS LESZ a Czappné által 

rendezett táncprodukció a gyárvárosi 
legényegyletben. 

- Kifosztottak teljesen egy bankot. 
Kunszentmiklósról jelentik: Az el- 
mult éjszaka ismeretlen tettesek tel- 
jesen kifosztották a kunszentmiklósi 
takarékpénztárt. A betörők felfeszi- 
tették a Wertheim-szekrényeket és 
azokból az összes kötvényeket, részvé- 
nyeket és készpénzt elvitték. A csen- 
dőrség azt hiszi, hogy a betörők Bu- 
dapest felé menekültek, amiért is ér- 
tesitették a budapesti főkapitánysá- 

1 got. A tettesek kézrekeritésére Buda- 
pesten is erélyes nyomozást inditották. 

* A Lloyd Taverna szenzációs világ- 
városi müsora iránt napról-napra nő 
az érdeklodés. A Taverna igazgató- 
sága büszke lehet jelenlegi müsorára, 

amely vetélkedik a nagyszerü januári 
és februári műüsorokkal. Külön fel 
kell hivni a közönség figyelmét- Rizzi 
és Dick Doretty erőakrobaták mutat- 
ványaira. Feltünést kelt a Windsor- 
duo, amely eredeti párisi apacstáncá- 

ival nagy sikert arat és tapsokba bő- 

lehet lefoglalni. 
bódékban és a Dáli Hirlap rikkancsai- i 
nál. 

- Palace-kávéházban a déli 4 fogá- 

ven van része. Asztalokat telefonon is 
Elsőrangza konyha, 

rendes kávéházi nagyszerü italok, 

árak. A zenét a hires Marian-Muntean 

jazzband szolgáltatja a legujabb slá- 
gerekkel. sos menü 460 lei. 

175 Occ 
25e, 
sso 
so 
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- Melyik motorkerékpár fogja uralni 
az 1928. esztendőt? 
érmes angol Raleigh! 

Mert utólérhetetlen minőségben, teljesitményben, formában és árban. Az egyetlen motorkerékpár, amely tetemesen többet ér a beszerzési áránál. 

Sport, tura és üzleti célra 
350 [] cc OHV garan:ált 
130 km sebesség óránkint. 
Szoló és mellékkocsival. 

Kedvező fizetési feltételek 

Kénviselő: A T Z K Y 
TIMISOARA STR. MERCY 10. 

- Ulijra az arany- 

x
-
 
o
 

1928 aprilis 46 

Készitek írancia szab su divat öltö- nyöket garancia melett. 1010 és 1200 lelert. Fiu öltöny 800 lei. Elvállalo minden szakmámba vágó nunkát ju tányosan 649 
Amige Jézsel, uriszabó 
Józsefváros, Bega-balsor 2. 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltételek mellett ; 
Dőczy AÁrpád miszls 

Timisoara-Rónác, 
Strada Dr. Marinescu 10. 

(Allami iskola mellett) (425) 

Arcbőrét hetenként isi 

; 4nullását gátolja meg a 
Prof. Dr. Lassar-féle antiszept. folyé- 
hony katánysza pannal és Brennessel- 
wasserral való hetenkérti kezelés-el 
Neclinnál, Timisoara, I. Str. Avram Jancu 4. 

! etké elektr. ultraviole tsuga- 
rakkal, arcgőzöltetéssel és it 
vassogcal szépitse. Haj- 

mill 

.. 

Magnol 
frissen szedve Niemetz csőd- 
tömegében. Kertbejárat Klály- és 
Ujlek-utca sarkán, 3 as villamos vég- 

a-virág 

állomásánál. 994 
uszn emm .......... 

Cserépkályhálmat 

és minden e szak. 

mába vágó mun- 
kát legszolidabb 

árban ajánlom. 

. 0 

Garantált pontos 
munkát végzek. 

TURI GYÖRGV 
káélyhas 

II, Calea Dorobantilor (Rékás!-ut) 26. 
KÖZE 

Mindennemü 
elektromos gépek 

beszerzése, szerelése fekercselése 
és javitását 

Motorok, Dynamok, Transformáto- 
rok, fűtőtestek, világitás és erőát- 
vitel, kapcso ótáblák, felhuzó ké- 
szülékek, teher- és személyfelvonók: 
kézi és villany hajtással valamint 

azok karban tartása. 
Autó: világítás, inditók, Dynamók, 
Mágnesek és mindennemű accumu- 
latorok töltését és nyomda-gépek 
javítását elvállalja teljes garancia 

mellett 367 

oldsmann Rezső 
Elektro-mechanikai vállalat 

Timisoara Belváros, Zépolya-u. 4. 

.......... 

Pittrotini 
cégnél, Temesvár, Hunyadi-ut B], 
6. sz. a. a Mária-szobor mellett 1A 

kaphatók 

a letjobb és legelesább, kézzel varratt 
férfi-z, női- és gyermekcipők 

fehér Ceylon-Crépe-talppal 

Pittrofin-gummitalppal 
minden szinben és vastagságban 

1000 leitől feljebb 
Régi cipőkre gummi és bőr- 
talpak a Pitírofin-szabadalom 
szerint szög és varrás nélkül 
a legrövidebb idő alatt fel- 

szereltetnek 121 
Olcsó - Elegáns - Tartós 
Vizhatlan - Egészséges 
*
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Alkalmazás 

szakácsnő, hosszu bizonyit- 
kal, jó fizetés mellett, április 

belépésre felvétetik. Cim a 

lóan. Jelentkezni lehet délelőtt 
38 üly4 és délután 6-7 között. (966) 
tla l szobaleány jó bizonyitvá- 
ay AAkAl azonnal felvétetik Löffler 

ota, II. em, ajtó 2, jelentkezni 

m-6ig. (1009) 

Lakás 
zazenz 

ejáratu csinosan butorozott 
az Erzsébetvárosban keresek. 

tet kérek a kiadóba. 

Ai uton Brautfahrt vendéglő 

4 Rácz Gábornál kétszobás 

smájus elsőre kiadó. (997) 

s egy-két szoba-konyhával má- 

. sejére keresek. „Silk" Selyem- 
(977) 

»s közgontjában elsőemeleti 

bejáratu szoba egy magányos 

vagy hölgynek május 1-ére 
Jenőherceg-utca 12. sz. (l. 

t Vritz-báz. (970) 

láros forgalmas helyén 2 te- 
szoba és mellékhelyiségből 

érlemény egészben vagy rész- 
adó. Felvilágositást nyujt Klein 

c cég, Józsefváros, Kossuth- 

"umi3. (1010) 

Adás-vétel 

at hálószoba, komplett, fel- 
m tiszta és jókarban levő, ju- 

10 /s áron eladó. Cim a kiadóban. 

cromocs 

yek havi 400 leies reszlet- 
sre kaphatók. Erzsébetváros, 

a-utca 4, jobbra. Délután 2-3 
4 özött. (288) 

jJöRGVsaládi ház megvételre keres- 

jás 1 Cim Péter Braun Józsefváros, 

az utca 6. (1001) 

um4 m szép ebédő szőnyeg 

d. Cim: Radványi, III, Posta- 
ál4. 

El güke miatt eladó szivó nyomó- 
E7 méter csővel, 2 [m viz- 

s 9 be ny, 240 []-öl bekeritett gyü- 

auude [Isfákkal beültetett házhely, 8 

W üvegfal, abakok és gerendák. 

dlődni Zápolya utca 6, földszint 
(525) 

pa modern lakásból álló ház 
el és gazdasági épületekkel 
6. Cim a kiadóban. 1989) 

Dbás lakás - pincehelyiség 
zlethelyiség kiadó. Dr. Keller, 

*1 utca 2, d u. fel 6 kor. 

gőzált pléh eladó. Schibek, Er- 
etváros, Király u. ő5. (092) 

k három ablakra és olajfestmé- 

E eladók. Megtekinthető dé után. 
la Anheuer-telep ő. (1007) 

z 
. 

Belvárosi mozi: 
Hétfő (április 16.) 

Gyárvárosi mozi: 
zerda, csütörtök (ápr. 18, 19.) 

Mehalai mozi: 
edd, szombat (április 17, 21.) 

majsza ég és 
ild között 

Nagy szenzáció. 
Küzdelem élet-halálra egy gyer- 

H nek és a szerelem miatt. Üldö- 
n zések tele szenzációs kalandok- 

al kal. Car o Aldini az utolérhe- 
8812 tetlen akrobata elsőrangu ezen 

, 1 filmben. 

feje A főszerepekben: 
vót Carlo Aldini, Maly Delschaf: 

és t Vivian Gibson 

it tonopol: Concordia-Film Brasov 
s mi legyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

1 = .. meg 

1 
! atlő 

Hercegnőéscigány 

58 

i ban jelent meg és a menyasszony ap- 

.
 

nyey gróf unokaöccse. 

1 egyes emberek, akik a bejárat mellett 

Voltak azonban olyanok, akik azt hit- 

szerelme 

A szükséges iratok és hatósági en- 

gedélyek hamarosan együtt voltak és 

az esküvő napját Ward Tilburn meg- 

érkezése után egy hétre tüzték ki. 

A polgári esküvőt délelőtt tartot- 

ták meg. A mátkapár egyszerü ruhá- 

ján s a vőlegény anyján kivül csak a' 

tanuk voltak ott. A menyasszony ta- 

nuja Knigge amerikai követ volt, 

mig a vőlegény részéről az egyik Sza- 

páry gróf szerepelt tanuként. A há- 

zaspárt maga Budapest főpolgármes- 

tere eskette meg anyakönyvvezetői 

minőségében. 

Annál nagyobb pompával készültek 

azonban a délután tartandó egyházi es- 

küvőre. Erről egész Budapest beszélt 

és az ujságok már előre is hasábos 

cikkeket irtak róla. Megirták, hogy az 

esküvő a Kálvin-téri református tem- 

plomban fog lefolyni és hogy azon je- 

len lesz az egész budapesti amerikai 

kolónia, továbbá a magyar arisztokrá- 

cia szine-java. A menyasszony és az 

esküvői menetben szereplő hölgyek ru- 

náj napokkal előbb ki voltak téve elő- 

kelő szabóüzletek kirakataiban, a fér- 

fiakról pedig tudták, hogy a legtöbben 

nemzeti diszruhában fognak megje- 

lenni. Impozáns látványosságnak igér- 

kezett az esküvő. 

Délután óriási néptömeg várakozott 

a Kálvin-téri református templom 

előtt. A kóruson ott volt már az operai 

énekkar is, hogy a nászindulót eléne- 

kelje. A szertartást végző püspök is a 

templomban várakozott már. 

Elérkezett az esküvő órája, azon- 

ban a nászmenet csak nem jött. A ki- 

váncsi közönség tréfálkozott, hogy 

milyen sok idő kell a menyasszonynak, 

amig elkészül a toalettjével. 

Odabent a templomban is nőtt a tü- 

amikor a kitüzött idő 

.
.
 

imetlenség, 

val elmult. 

Félórával a kitüzött idő után egy- 

szerre sebes vágtatással autó érkezett 

a templom elé és azon egy fiatalember 

Sokan ismerték a nézők közül és a 

mellettük állóknak megmondták a ne- 

vét: 

- Szebenyey István gróf, Berke- 

Vajjon miért 

re 

2 

jött ez ilyen sietve és egyedül? 

A fiatal Szebenyey grof besietett a 

templomba, odajárult a várakozó püs- 

pök elé és izgalomtól remegő hangon 

jelentette: 

- Püspök uram, 

tartható meg. Borzasztó szerencsétlen- 

ség történt. A menyasszony haldoklik. 

Rövid pár szóval elmondta a püs- 

az esküvő nem 
í í 

aztán 
? 

pöknek a szerencsétlenséget, 

megint elrohant. 

Néhány perc mulva a templom előtt 

várakozó sokaság látta, amint az ope ! 

rai énekkar kivonul a templomból és 

u
n
a
a
n
 

állottak és egyetmást hallottak, sietve 

adták tovább a hirt: 

- Az esküvő elmarad. 

A tömeg lassan oszladozni kezdett. a
a
l
a
t
v
s
z
n
o
n
y
a
s
c
o
 

ték, hogy a hiresztelés csak trükk, 

hogy a nágy tömeget elmozditsák a 

templom elől. Ezek kitartóan tovább 

várakoztak még vagy egy óráig. Azon- 

ban ők is megtudták akkor, hogy az .
a
s
.
.
.
 

Csak 

nyey gróf 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVV 

Több évi, a külföldön végzett, beható tanulmányok eredménye a 

amely egyesiti az összes világmárkák 

előnyeit és kiküszöböli azok hátrá- 

nyait. Teljes üzembiztonság, hosszu 

élettartam, kis üzemköltség, megbiz- 

ható felszerelés, Bosch világitás, Ze- 

nith karborator, lágy, könnyű 

vezetés, zajtalan járás, kitünő féke- 

zőképesség legnagyob b kényelem. 

A Magyar Általános Gépgyár 8.1. 
Budapest, gyártmánya. - Romániai vezérképviselő: 

Contactus, Temesvár, Str. Circumvalatiunei No. i0. 
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esküvő tényleg nem lesz meg. 

Nemsokára végigszaladtak a téren 

és az utcákon az estilapok rikkancsai, 

akik hangosan kiáltozták a nap szo- 

moru szenzációját: 

Esküvő helyett halál! Berke- 

gyönyörü menyasszonyá- 

nak szomoru vége. A szép amerikai 
1 

milliomos leány tragédiája. 

Az emberek pillanatok alatt kap- 

kodták szét a lapokat és mohón olvas- 

ták azok tartalmát. 

A cikkek elmondták 

Ward Klára sajnálatos halálának
 kö- 

részletesen 

rülményeit. 

A menyasszony készülődött 
az es- 

küvőre. Szobalányaival ott állott 
öltö- 

zőszobájában. Már magára vette 
a di- 

szes menyasszonyi ruhát. Ugyanaz a 

fohér selyemruha volt az, 
amelyet va- 

lamikor az öreg Berkenyey 
grófnő vi- 

selt az esküvőjén és amelyet egyszer 

amikor szá- 

szekré- 
megmutatott Klárának, 

mára lovagló ruhát keresett 

nyeiben. Klára gyönyörü volt abban 

a ruhában. 

SCHUSZTER FERENC 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 
és teljes felszereléssel, helyben lakásba szállitva. 

x 

.
.
 

Mái éppen ki akart lépni a szobá- 

ból, amikor a fésülő kisasszony meg- 

szóélalt: ; 

-
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a
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a
a
 

a
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.
a
s
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- Egy pillanatnyi türelmet kérek, 

meg akarom igazitani az egyik haj- 

fürtőt! 

Ezzel a hajsütő vasat odatartotta 

az egyik asztalkán égő szeszlámpa 

fölé. 

Ami azután történt, pillanatok alatt 
folyt le. 

Klára megfordult, hogy megnézze 

magát a tükörben, mit és hogyan kell 

a haján a sütővassal megigazitani. 

Ugyanakkor meglökte a szorosan 

mellette álló fésülő kisasszonyt, aki a 

kezében fogta a szeszégető lámpa fölé 

tartott hajsütővasat. A hajsütővas pe- 

dig ugyanakkor felboritotta az égő 

amelynek tartalma 

ráömlött Klára menyasszonyi ruhá- 

spirituszlámpát, 

jára. 

A könnyü selyemruha azonnal lán- 

got fogott. 

.
.
.
.
 Klára ijedten felsikoltott. 

A fésülő kisasszony és az öltözteté 

szobalányok megdermedve nézték a 

tüzet. 

Ahelyett, hogy Klára segitségére 

siettek volna és valami vastagabb ru- 

hafélével, vagy felkapott szőnyeggel 

igyekeztek volna a lángokat Klárán 
elfojtani, pár pillanatnyi 

után éktelen sivalkodásba törtek ki. 

(Folyt. köv.) 

hallgatás 

.
.
.
 



1928 ÁPRILIS 16 

1 MUSSOLINI FOLYTATJA 
a , r NAÁCSKOZÁSAIT. Rómából jelent 

Mussolini fogadta Zaleszki leng) ] men EW 1 a külögyminisztert, akivel két órán ] Iu0 1 szan e a F e 
z tül beszélgetett. Megállapitott resztü szelgetett. Megállapitott 1 

e .. 

Mol 

egész világ ünnmnepli a hős pilótákat hogy Olaszország és Lengyelorm 
külpolitikai irányelvei megegyenn uuki Temesvár, április 15. ! Hir szerint a leszállás helyén olyan hogy a pilótáknak semmi bajuk nem A beszélgetés igazolta, hogy a két lánuka Az egész világ feszült figyelemmel magas hóréteg van, hogy ott lehetet- eesett, a várost fellobogózták és lam igyekszik a köztük levő jóird 1 leste: átrepüli-e az óceánt Köhl né- len lenne a repülőgépnek sztartolni. örömtüntetést "rendeztek. szonyt megerősíteni. Hétfőn ujabi ulolra 16 

met pilóta és nem leli-e halálát a h- Newyorkban pénteken nagy néptömeg 
. . mii 

deg hullámokban, mint már annyi gyült össze a repülőtéren, hogy fogad BPerlinből jelentik, hogy az egész vá- megbeszélésre jönnek össze. n 
ö 

. / s s.... . Z ... . . . 
elődje? A repülés sikerült. Köhl utja ja az érkező német pilótákat, eg ákban ált ki, amikor z ; 1 

megerősite i a a repülők- D ű " 

- bár a végeél előtt kényszerleszállást : Mikor megérkezett a hire annak, A 1 val repülők A NÉPPÁRT NAGYGYULÉSE ( NII 

kellett végeznie - diadalmas volt. Sze. ; nek Amerikába való érkezésének hirét. GOSON. Bukarestből jelentik: A 
g s VOt hogy Greenly Islandon kényszer- Hindenburg birodalmi elnök és ö ullki A 

rencsésen elérte Amerikát és nevétől .. . elnok és rescu tábornok elnöklete alatt á 
hangos ma a földkerekség. Mindenütt leszállást kellett végezniök, a tö- Ma r x kancellár hivatalos távirat- néppárt elhatározta, hogy közvetler m ünneplik és mindenünnen üdvözlő táv- mer még mindig nem oszlott szét idvözölték a hátor . repüldket. a husvéti ünnepek után Lugoson na Mu iratokkal árasztják el. A megérkezés és a newyorki polgármester is a késő atele háró beteges 1é anyjá népgyülést rendez. A népgy ülésre nláni 

részleteit egymásután közlik a Naw- éjjeli órákig maradt a- repülőtéren a után tudatták, előkészületeket Goga Oktavián ttna 
vorkból érkező kábeltáviratok, abban a reményben, hogy Kőhlék ki- i Ba nérakelt Gróza Péter d yolt ujinisztereok a uitn 
A Déli Hirlap már tegnap jelentet- javitják a Brement és mégis elszáll- Kőhi felesége az egyik berlini lap zik. Gega a jövő héten Temesvál 

te, hogy Kőhl és társai megérkeztek inak Newyorkig. Mikor a Bremen meg- szerkesztőségében várta az érkező érkezik. hogy a néppárt temesvári ta 
Amerikába. érkezésének hire Ottawába eljutott, hireket. Az izgalom olyan nagy zető tényezőivel a lugosi népgyülé hant 
A hirt Northbayban levő rádió ál- a képviselőház abbahagyta az ülését mértékben vett erőt rajt h vonatkozólag megbeszéléseke fol 
lomás továbbitotta a világba és pe- és a kormány szerencsekivánatainak ; több elát 1 0t rajta, ogy tasson. dig egy félreértés ala: já kifejezése mellett rádióüzenetet küldött eahszér elájult. 1g egy aán a repülőknek. Mikor aztán végre megjött a híre an- MÉRGES KIGYÓ A BANÁN K hegy a német repülőzép, a Eremen, Dublinban lázas izgalommal várták nak, hogy a Bremen repülőgép szeren- ZÖTT. Budapestről jelentik: A VI UI IM 

megérkezett Newyorkba,. a Bremen utjáról szóló hireket. Este, csésen megérkezett, nem tudott hová grádi-utceában egy banán-behozat: 
Az eredeti jelentés ugy szólt, hogy amikor a Bremennek meg kellett ér- lenni örömében. Németország min- cég pincehelyiségében a munkások ! 
Newyorktól hatszáz kilóméternyire keznie Amerikába, az ir fővárosban den városában óriási a lelkesedés bontották a banánládákat, amikor i 
érkezett a repülőgép, de a továbbitás- óriási néptömeg hullámzott az utcákon Kőhlék bravuros repülése miatt. egyik ládából sziszegve kiugrott e U 
nál ez a rész kimaradt az értesitésből. lés várta a táviratokat. Az egyes lapok ! bpárisi jelentés szerint több lap kü- zesté ne re e k 

Tegnap reggel tiz órakor aztán meg- szerkesztőségei előtt a forgalom a sok lönkiadásban közölte Kőhléknek Ame- még ndiá an kerülhetett an je 
érkezett a rendes távirat, amely , el- ember miatt teljesen megakadt. Több rikába való megérkezését. Akadt azon- közé és a ládában meghuzódva tel Tuu 
mondta, hogy a Bremen repülőgép lap különkiadásban értesitette a kö- ban lap. meg az utat Budapestig. A munkás 

i megrémülve rohantak ki a raktárl Ix 
és becsapták annak ajtaját. Az eselr ásíri ki 
értesitették az állatkertet, ahonn! " Ihy 
egy szakértő kigyófelügyelő éórke e 
aki a mérges kigyót ketreobe duz 4 
és kivitte az állatkertbe. Az állatke 
a ritka kigyót negyven pengőért me a, 
vásárolta. án vag 

amely a sikert kisebbiteni 
igyekszik és azt mondja, hogy a német 
repülők igazi céljukat, Newyorkot, 
mégsem tudták elérni. 
Newycerkban - ujabb jelentés sze- 

rint - a Brement, vagy testvérgépét 
vasárnap estére várják a repülőkkel. ! 
Fogadtatásukra nagy lelkesedéssel ké- 
szülnek. 

pénteken este nyolc óra és negyvenegy 
perckor, európai időszámitás szerint 
éjfélután három órakor elérte az Egye- 
sült Államok földjét. A gépnek Point ; 
d'Amur mellett Greenly Islandban 
kényszerleszállást kellett végezni és 
ez alkalommal megsérült. A pilóták- 
nak azonban semmi bajuk sincsen. Az 
első után jött a második, majd a többi 
távirat. Greenly Island a Labrador- 
öbölben fekszik a auebecki partvidé- 
ken és mintegy hatszáz kilóméternyi- 
re van Newvyorktól. A kényszerleszál- 
lást erős délnyugati szelek és vesze- 
delmes hóvihar miatt kellett megcsi- 
nálni 

Hühnefeld bárónak Beclinbe kül- 
dött távirata szerint a Rremen re- 
pülőgépnek eltörött a propellerje 
és azonkivül elfogyott a benzinje. 
Mielőtt a Bremen a kényszerleszál- 

lást végezte volna, előbb órákon ke- 
resztül céltalanul bolyongott a levegő- 
ben, mert az irtózatos hóviharban kép- 
telen volt tájékozódni. A repülők ije- 
lenleg a világitótorony őrének a laká- 
sán tartózkodnak. Valószini, hogy az 
ujfundlandi kormányzó Johnsból, 
vagy (uebeckből hajót küld a repü- 

zönséget az eseményekről. A lanokat 
valósággal szétkapkodták. A Nortbay 
hire nagy örömet keltett, de mikor az- 
tán megcáfolták a Newyorkba való ér-! 
kezés hirét, a tömegen nagy levertség 
vett erőt. 

Mikor aztán megjött az ujabb táv- 

irat a kényszerleszállásról és arról, 

Mundja 

.
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(MOZI 
Belváérosi! mozi 

Vasárnap (április 15) 

..... 

ban: 

Zürichben a lei 3226 Párisban 415-05 
Temesvári magánárfolyamok 1928 április 15-én reggel: 

Gyárvárosi moziban 
Hétfő, kedd (április 16. és ) 

%ehatai moziban élezey ) 
Csütörtök (április 19.) 

il 

szerelem 
törvény e 
Elsőrangu d áma a művészek életéből. 
A cselekménye szinhelye: Róma, - 
hol látni fogjuk a Tizer folyó óriási 

áradását - és Anglia. 

(A Kereskedelmi és Gazdzsági Bark devizaosztályának árfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást jelent pénzben, a második áraban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Azgol font: 786-78650-787, dollár: 16070-16090-161-, 
dinár: 283.5 külföldi, 279 belföldi, 279 effect, hollandi forint 648 
6490-é5-, francia írank 634-635-635, olasz lira: 851-852-855, cseh korona: 4775- 478-468 német márka: 38 50- 3855-3860, csztrák schiliag 22635-22770-2280, magyar pengő 2812-28 15-28710, svájci 
írank: 3160-3105-3110. k 

, , 
A főszerepekben: 

lőkért, de nem lehetetlen az sem, hogy Terményárak 2 CARINA BEl FŐNS i 
Newyorkból az ottani Junkers-telen- ; : 

Monopol: Filmcentrala Tim s0ara 

ről a Bremen testvérgépe, a Herta ér (Dengl és Kleinmann gabonabizemányi cég árai.) pol Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 orakor. 
Vasárnap és hétfő: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

tük repül és Kőhlék vagy a testvérgé- 
pen, vagy esetleg a kijavitott Breme- 
nen teszik meg az utat Newyorkba. 

Buza 985, rozs 800, takarmányárpa 730, 
tengeri május és juniusra 710, zab 640, bab 650, lóhere C0 lei Írányzat: szilárd. 

Az olcsó butoreladás Hálószobák, ebédlők, uriszoba, amerikai irodaberendezés, székek, asztalok, stb. előállitási áron alul, még csak rövid 
i ideig tart, a felszámolás alait levő Spira és Drucker-féle butorgyár 8 már leszállitott áron alul Belváros, Jenőherceg-utca 7. szám a. üzlethelyiségében. minden elfogadható áron adatnak el. E Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar 

sőrárpa 800, tengeri 670, 
1100, burgonya 300, korpa 
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